



# अधारी के रुपये वापिस मांगने पर मारपीट कर, उल्टा केस भी दर्ज कराया

राजुदीन से मेरे पति व मेरे परिवारजनों को जान माल का खतरा है - मुनिबा खान, आईजी व पुलिस अधीक्षक को प्रार्थिया ने आवेदन देकर जांच कराने की मांग की

दैनिक पुष्पांजली टुडे भिण्ड (ब्यूरो)। थाना गोहद के अंतर्गत रहने वाली आवेदिका श्रीमती मुनीबा खान पत्नी बल्लू उर्फ नसीर खान ने पुलिस अधीक्षक डॉ. अमित यादव के नाम दिये आवेदन में कहा है, कि उनके पति नसीर खान उर्फ बल्लू व उनके छोटे भाई के विरुद्ध पडयंत्र पूर्वक थाना गोहद में अपराध क्रमांक 273 /2024 को झूठा आरोप लगाकर फंसाया जा रहा है। आवेदनकर्ता ने बताया कि वह वार्ड क्र 06 गोहद जिला भिण्ड की निवासी है, उनके पति का टेन्ट का व्यवसाय करते हैं और वह हार्ड पेयेंट हैं। श्रीमती खान ने बताया कि वार्ड नं 04 चम्बल कॉलोनी गोहद के अंतर्गत निवास करने वाले राजुदीन पुत्र कमरुद्दीन खान का आवेदिका के घर पर आना - जाना था और आवेदिका के पति व परिवारजनों के राजुदीन से अच्छे संबंध स्थापित हो गये थे। राजुदीन की पुत्री का निकाह वर्ष - 2019 में हुआ था। राजुदीन को अपनी बेटी के निकाह के लिये धन राशि की आवश्यकता थी, तो उसने आवेदिका के पति से कर्ज के रूप में 5,00,000/- रु. (पाँच लाख रुपये) माँगे थे और कहा था कि व्यवस्था होते ही 5 लाख रुपये मय ब्याज के तुल्य वापिस लौटा देंगे। आवेदिका के परिजनों के राजुदीन से अच्छे संबंध थे, इसलिये उस पर विश्वास करके आवेदिका के पति बल्लू नसीर खान ने 5 लाख रुपये की व्यवस्था कर गवाहन राहुल बाथम पुत्र अरुण बाथम एवं गोलू पुत्र बल्लू खटीक के समक्ष राजुदीन खान को 5 पांच लाख रुपये कर्ज के रूप में दिये और यह भी कहा था कि तुम जो ब्याज दे सको वह ब्याज दे देना। आवेदिका ने बताया कि राजुदीन की पुत्री का निकाह होने के लगभग 6 माह बाद राजुदीन से कर्ज की राशि मय ब्याज के मांगी तो राजुदीन ने कहा कि अभी मेरे पास व्यवस्था नहीं है, व्यवस्था होते ही मय ब्याज के कर्ज की राशि वापिस कर दूँगा और वह लगातार आवेदिका के पति को टालता रहा। प्रार्थिया

की पुत्री मुस्कान का निकाह दिनांक 06/12/2024 को तय होने पर आवेदिका को धन की आवश्यकता हुयी तो आवेदिका के पति ने राजुदीन से कहा कि उसकी पुत्री का निकाह होना है, और मुझे धन राशि की आवश्यकता है, तुमने मुझसे जो कर्ज की राशि 500,000/- रुपये ली है, वह रकम मय ब्याज के मुझे वापिस लौटा दो, फिर भी राजुदीन ने आवेदिका के पति से लिया गया कर्जा मय ब्याज के वापिस



नहीं किया। 14/07/2024 को आवेदिका के पति राजुदीन के यहां पर कर्ज की राशि लेने गए तो राजुदीन ने कर्ज की राशि वापिस न करते हुये आवेदिका के पति बल्लू खान को माँ - बहिन की अश्लील गालियाँ देते हुए कहने लगा कि मैंने तेरे से कोई कर्जा नहीं लिया है, और राजुदीन व उसके पुत्र समीर तथा अनीशा ने आवेदिका के पति को एक राय होकर मारपीट करने लगे जिससे उनके दाहिने हाथ में फेङ्कर हो गया। आवेदिका के पति बल्लू नसीर खान घटना की रिपोर्ट करने पुलिस थाना गोहद जा रहे थे, तो राजुदीन अपने रिश्तेदारों को लेकर बल्लू के पास आया और क्षमा मांगने लगा और कहने

लगा कि मेरे से गलती हो गई, मैं तुम्हारे कर्ज की राशि मय ब्याज के जल्दी ही वापिस कर दूँगा और आवेदिका के पति से रिपोर्ट न करने की याचना करने लगा। आवेदिका के पति बल्लू खान ने तरस खाकर राजुदीन व उसके पुत्रों के विरुद्ध घटना की रिपोर्ट नहीं की। बल्लू नसीर खान द्वारा घटना की रिपोर्ट न किये जाने पर राजुदीन आवेदिका के यहां आकर रोज कहता रहा कि मैं 2 - 4 दिन में ही

के विरुद्ध पंजीबद्ध किये गये झूठे अपराध में घटना दिनांक 29/07/2024 की दोपहर 2 = 20 बजे की बताई गई जबकि नसीर खान बल्लू दिनांक 29/07/2024 को दोपहर 3 = 30 बजे से लेकर रात्रि लगभग 11:00 बजे तक पुलिस थाना गोहद में ही उपस्थित रहा था और शाम 7 बजे से लगभग 11 बजे तक राजुदीन की बेटी गुल्फसा बानो आयु 26 साल भी पुलिस थाना गोहद में ही थी, जिसके सीसीटीवी फुटेज पुलिस थाना गोहद में अवश्य होंगे। पडयंत्र पूर्वक लिखवाई गई झूठी रिपोर्ट में गुल्फसा बानो को आवेदिका के पति बल्लू नसीर खान व उसके भाई द्वारा जबरन गाड़ी में बैठाकर ग्वालियर ले जाना लिखवाया गया है। दिनांक - 29/07/2024 की दोपहर 2 = 20 बजे से लेकर रात्रि 11 बजे तक के गोहद-ग्वालियर मार्ग के सीसीटीवी फुटेज भी अभी उपलब्ध होंगे। उक्त सभी सीसीटीवी फुटेज की जाँच करने से झूठे अपराध की सत्यता सामने आ सकती है। आवेदिका ने कहा कि उसके पति नसीर खान उर्फ बल्लू व उसका भाई पूर्णत - निर्दोष है, राजुदीन ने उसके पति बल्लू से ली गई कर्ज की 5 लाख रुपये की राशि हड़पने के उद्देश्य से नसीर खान बल्लू पर दबाव बनाने के लिये पडयंत्र पूर्वक पूर्व नियोजित योजना से अपनी बेटी व बेटों के साथ मिलकर पुलिस थाना गोहद में झूठी रिपोर्ट दर्ज कराई है, जिसकी निपटर्न जाँच की जाना न्यायसंगत होगी। आवेदिका ने कहा कि राजुदीन का भरोसा नहीं किया जा सकता वह अपनी बेटी की हत्या कर या हत्या करवाकर मेरे पति अथवा मेरे परिवारजनों को फंसा सकता है, क्योंकि उसने ऐसी धमकी भी दे रखी है। राजुदीन और उसके लड़कों से मेरे पति और मेरे परिवारजनों को जानमाल का खतरा बना हुआ है। आवेदिका ने आवेदन पत्र देकर घटना की निपटर्न जाँच किसी निष्पक्ष वरिष्ठ पुलिस अधिकारी द्वारा कराये जाने की मांग की है।

## अंबाह विधानसभा के अमल्हेड़ा गांव में श्मशान घाट तक पहुंचने में मुश्किलें, दबंगों ने रास्ता देने से किया इनकार

जिला ब्यूरो मुँरैना दैनिक पुष्पांजली टुडे न्यूज



अंबाह विधानसभा के अमल्हेड़ा गांव से एक बेहद शर्मनाक घटना सामने आई है, जो न केवल प्रशासन और शासन को कटघरे में खड़ा करती है, बल्कि समाज की दमनकारी नीतियों को भी उजागर करती है। यहाँ दबंगों ने श्मशान घाट तक जाने के रास्ते को सामाजिकता और मानवता को नजरअंदाज करते हुए आम जनता के लिए बंद कर दिया है। यह घटना मडैला निवासी नथी सिंह तोमर की माता जी के निधन के बाद की है, जब उनके अंतिम संस्कार के लिए उन्हें श्मशान घाट ले जाया गया। लेकिन वहाँ की स्थिति इतनी दयनीय थी कि दलदली भूमि और कमर तक पानी में होकर अंतिम संस्कार की सामग्री ले जानी पड़ी। इस कठिनाई के बावजूद, किसी तरह उनका अंतिम संस्कार किया गया। यह घटना क्षेत्र के पिछड़ेपन और प्रशासनिक लापरवाही की ओर इशारा करती है। समाज के माननीय, जिन्हें चुनाव के समय जनता की याद आती है, इस मुद्दे पर मौन साधे हुए हैं। जबकि इस क्षेत्र से कई नेता केंद्रीय स्तर पर पहुंच चुके हैं और अंचल का नाम गौरवान्वित कर चुके हैं, इस शर्मनाक स्थिति ने समाज की मानसिकता और सामाजिक ताने-बाने पर गहरी चोट पहुंचाई है।

## भिंड कलेक्टर संजीव श्रीवास्तव ने की मौ नगर के आमजन से अपील

पुष्पांजली टुडे रिपोर्टर मौ डॉ.बैताल सिंह गौड़



मौ। नगर में कलेक्टर का आगमन हुआ उन्होंने मौ नगर एवं आसपास के गांव में जाकर भ्रमण कर जायजा लिया जिस जगह पर बाढ़ की संभावना बनी हुई है वहाँ पर लोगों को समझाया और आमजन से अपील कि आप लोग पानी की इस समस्या का मिलकर प्रशासन का सहयोग करें प्रशासन आपके साथ है इस बाढ़ की संभावना से लड़ने के लिए हम सभी को पूरी सुरक्षा एवं सावधानी बरतने की जरूरत है साथ ही मैं आप लोगों की सुरक्षा के लिए पूरा प्रशासन लगा हुआ है किसी भी प्रकार की समस्या में आप लोग प्रशासन से संपर्क कर सकते हैं पूरे भिंड जिला को इस समस्या का सामना करना पड़ रहा है इसीलिए आप सभी लोग सुरक्षित जगह पर पहुंचकर सुरक्षित रहे इस बीच भिंड कलेक्टर संजीव श्रीवास्तव, भिंड पुलिस अधीक्षक डॉ. अमित यादव,

## मंगलम गार्डन में श्रीजी फूड प्रोडक्ट ने की व्यापारियों के साथ बैठक

कार्यक्रम के अंत में बांटे व्यापारियों को उपहार

अर्पित गुप्ता उपसम्पादक पुष्पांजली टुडे दबोह। नगर के मंगलम गार्डन में श्रीजी फूड प्रोडक्ट ने व्यापारियों व हलवाईयों के साथ बैठक



कर क्वालिटी व गुणवत्ता के विषय पर चर्चा की। कार्यक्रम में मुख्यातिथि के रूप में पवन बंसल डायरेक्टर श्रीजी, सुरेश गुप्ता डीलर दबोह श्रीजी, परमल गुर्जर भाजपा नेता, संजय गुर्जर व्यापार मण्डल अध्यक्ष, शिक्षक संतोष खरे, पत्रकार अर्पित गुप्ता, नीरज अग्रवाल डीलर आलमपुर श्रीजी, रामलखन कुरचानिया, मुख्य रूप से मौजूद रहे। कार्यक्रम की शुरुआत करने से पहले

मुख्यातिथियों द्वारा दीप प्रज्वलित कर माँ कैलादेवी की माल्यापण कर पूजा अर्चना की गई। तदोपरांत मंचासीन अधिकारियों का माल्यापण कर स्वागत किया गया। कार्यक्रम में कम्पनी के डायरेक्टर पवन बंसल ने मौजूदा व्यापारियों व हलवाईयों से श्रीजी के सभी प्रोडक्ट्स के बारे में सवाल जवाब करते हुए प्रोडक्ट्स की क्वालिटी व गुणवत्ता को बताया तथा जिन प्रोडक्ट्स में कोई शिकायत है तो उनके बारे में सुझाव भी मांगे। जिसके बाद मौजूदा व्यापारियों व हलवाईयों ने क्रम से प्रोडक्ट्स की अच्छाई और बुराई डायरेक्टर के सामने रखी। इस दौरान कम्पनी के डायरेक्टर पवन बंसल ने जल्द ही मिली प्रोडक्ट्स को लेकर शिकायतों का निराकरण करने व क्वालिटी को और बेस्ट बनाने आश्वासन व्यापारियों को दिया। इस दौरान मंच का सफल संचालन अधिपक्ष श्रीवास्तव सेल्स मैनेजर श्रीजी के द्वारा किया गया। कार्यक्रम के अंत में मौजूदा सभी को भोज कराया गया व उपहार वितरण किये गए।

## आपके जनप्रतिनिधि के रूप में आपकी हर मुसीबत में हमेशा साथ खड़ा हूँ: मंत्री श्री शुक्ला

दैनिक पुष्पांजली टुडे

बाढ़ प्रभावित परिवारों से मुलाकात कर जाना कुशलक्षेम भिण्ड। नवीन एवं नवकरणीय ऊर्जा मंत्री राकेश शुक्ला ने विगत दिवस हुई अतिवर्षा से जलभराव एवं नदियों का जल स्तर बढ़ने से निर्मित बाढ़ की स्थिति का मेहगांव विधानसभा पहुंचकर जायजा लिया। इस दौरान कलेक्टर संजीव श्रीवास्तव, एसपी डॉ. अमित यादव, एसडीएम मेहगांव नवनीत शर्मा सहित अन्य अधिकारी एवं जनप्रतिनिधिगण उपस्थित रहे। मंत्री श्री शुक्ला ने पैर में चोट होने बावजूद मेहगांव विधानसभा क्षेत्र में जलभराव क्षेत्र का मुआयना किया। उन्होंने नगर परिषद मेहगांव के वार्ड क्रमांक 07 में अतिवर्षा से निर्मित जलभराव की स्थिति का जायजा लिया साथ ही वार्डवासियों से चर्चा कर कुशलक्षेम जाना। बैसली पुल पहुंचकर नदी का जल स्तर का जायजा लिया। उन्होंने ग्राम कछार में बाढ़ प्रभावित परिवारों से मुलाकात कर कुशलक्षेम जाना। साथ ही उनके भोजन-आवास की समुचित व्यवस्था को लेकर अधिकारियों को आवश्यक दिशा-निर्देश दिए। मंत्री राकेश शुक्ला ने राहत शिविरों में ठहरे बाढ़ प्रभावित परिवारों से मुलाकात कर कुशलता पूछी। उन्होंने ग्राम भारोली खुर्द पहुंचकर जलभराव क्षेत्र का अवलोकन किया साथ ही अधिकारियों से चर्चा कर सिंध नदी के जल स्तर की जानकारी ली। मंत्री राकेश शुक्ला ने उपस्थित ग्रामवासियों से चर्चा कर भरोसा दिलाया कि सरकार बाढ़ पीड़ितों की राहत एवं पुनर्वास के लिए प्रतिबद्ध है। आपके जनप्रतिनिधि के रूप में मैं आपकी हर मुसीबत में हमेशा आपके साथ खड़ा हूँ। उन्होंने सभी नागरिकों से अपील कर कहा कि इस समय सभी नदियों का जल स्तर काफी बढ़ गया है इसलिए नदी एवं जल भराव क्षेत्र के आस पास बिल्कुल नहीं जाएं न ही किसी को जाने दें सभी प्रयास करें कि किसी प्रकार की कोई जनहानि न हो इसलिए सावधान, सतर्क एवं स्वस्थ रहें। मंत्री श्री शुक्ला ने इसके पूर्व मेहगांव कार्यालय पर वर्षा से प्रभावित लोगों से चर्चा की और मेहगाव एस डी एम, नगरपालिका सी एम ओ, विधुत विभाग के अधिकारियों को भी आवश्यक निर्देश दिये।

## लगातार दो दिन से हुई बारिश से जन जीवन हुआ अस्त व्यस्त

दबोह क्षेत्र में बाढ़ प्रभावित लोगों के बीच पहुंचे बंटू शर्मा



अर्पित गुप्ता उपसम्पादक पुष्पांजली टुडे दबोह। क्षेत्र में 48 घण्टे से हो रही बारिश के चलते क्षेत्र में आई भयानक बाढ़ ने चारों ओर तबाही मचाकर रख दी क्षेत्र में हर जगह बाढ़ से हुई तबाही के मंजर देखे जा सकते हैं। कस्बा दबोह और उसके ग्रामीण अंचलों में अभी भी लोगों के बाढ़ में फंसे होने की सूचनाएं आ रही हैं। क्षेत्र में हुई अतिवर्षा से जनजीवन पूरी तरह बर्बाद हो गया है साथ ही किसानों की फसलें भी बर्बाद हो गई हैं। ग्रामीण क्षेत्रों की यह हालत है कि लोगों के सिर से मकान की छाय के साथ घर गृहस्थी

का समान भी भेंट चढ़ गया। वह बेघर हो गए तो कुछ गाँव में मामूली नुकसान होने की खबर है। शुक्रवार कोलहार विधायक अम्बरीष शर्मा के अनुज अखिलेश शर्मा (बंटू) दबोह के विजपुर, जाखोली, परेख के बाढ़ ग्रस्त गाँव में पहुंचे और उन्होंने बाढ़ पीड़ित लोगों से मुलाकात की साथ ही उन्होंने किसानों को सात्वना दी और कहा कि आप चिंता न करे आपके साथ लहर विधायक अम्बरीष शर्मा गूडू भैया खड़े हैं। आपके नुकसान की भरपाई की जाएगी। विधायक गूडू भैया के अनुज अखिलेश शर्मा ने बाढ़ पीड़ितों के उठने



के साथ खाने पीने की व्यवस्था का जायजा लिया साथ ही उन्होंने लोगों को खाने के पैकेट भी वितरित किये और प्रशासनिक अधिकारियों से चर्चा की। बता दें कि भिंड कलेक्टर स्वयं लहर विधानसभा में मोर्चा संभाले हुए हैं और इस बीच वह बाढ़ पीड़ितों से भी मिले। इस बीच अखिलेश शर्मा आलमपुर क्षेत्र में भी बाढ़ पीड़ितों से मिले और उनसे चर्चा की। इस अवसर पर सीएमओ समेत दबोह, आलमपुर मंडल भाजपा पदाधिकारी मौजूद रहे।

रहे क्षेत्र भ्रमण-48 घण्टे की लगातार बारिश के बाद कुछ क्षेत्रों में हालात सम्भलने लायक है तो कुछ क्षेत्रों में बाढ़ जैसे हालात बन गए हैं जिसके चलते थाना प्रभारी दबोह राजेश शर्मा लगातार पुलिस टीम के साथ सतर्कता बरते हुए क्षेत्र में भ्रमण कर लोगों के बीच पहुंच कर हालातों का जायजा ले रहे हैं और लोगों को भारी बारिश से बचने के उपाय भी बता रहे हैं। इस बीच थाना प्रभारी राजेश शर्मा थाना फोर्स के साथ बाढ़ पीड़ित क्षेत्र जाखोली में फल वितरण करने भी पहुंचे और मौके पर मोर्चा संभाला।

## बारिश का कहर: बघेड़ी बम्बा फूटने से कुरचानिया मोहल्ला की गली तालाब में तब्दील

अर्पित गुप्ता उपसम्पादक पुष्पांजली टुडे

दबोह। दबोह नगर व उसके आसपास तीन दिन से हो रही बारिश से आमजन को परेशानियों में डाल दिया इस पानी से कई गांव पानी की चपेट में है तो वहीं दबोह के अमाहा माइनर के बघेड़ी बम्बा के फूट जाने से दबोह



के कुरचानिया मोहल्ला के संकटा मंदिर वाली गली तालाब में तब्दील हो गई। इस मोहल्ले के कई मकानों में पानी भर गया है। साथ ही मंदिर पर दर्शन करने जाने वाले श्रद्धालुओं को काफी परेशान होना पड़ा सबसे ज्यादा परेशानी माताओं, बहिनों को हुई और वह आज माँ के दर्शन करने नहीं जा सकी। बता दें पिछली बार भी यह बम्बा ओवरफ्लो होकर फूट गया था उस समय भी रहवासियों का काफी नुकसान हुआ था। वहीं दबोह से बघेड़ी जाने वाली सड़क पर भी पानी का भारी मंजर देखने को मिला। फिलहाल तो घरों में पानी भरने से लोगों का काफी नुकसान हुआ है। वहीं क्षेत्र में स्कूलों का हाल भी बदतर हो गया है क्योंकि बारिश का कहर उन पर भी टूटा है। जिसके चलते दबोह क्षेत्र के शासकीय माध्यमिक विद्यालय ग्राम बड़ागाँव में भी पानी भर गया।



# गाँधी चिकित्सा महाविद्यालय में छात्रों, कर्मचारियों एवं चिकित्सा शिक्षकों को बताए गए आत्महत्या रोकथाम के उपाय



रीवा। गाँधी चिकित्सा महाविद्यालय में आत्महत्या रोकथाम सप्ताह के दौरान आत्महत्या रोकथाम हेतु कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम के प्रारम्भ में सह प्राध्यापक डॉ रवि सोनी ने कार्यक्रम में उपस्थित विशिष्ट अतिथियों, चिकित्सा शिक्षकों, कर्मचारियों एवं छात्रों का स्वागत किया। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि अधिष्ठाता डॉ कविता एन सिंह ने आत्महत्या को रोकने के लिए संवाद के महत्व पर बल दिया। उन्होंने अपने उद्बोधन में कहा कि हम अपने परिवार व दोस्तों से निरन्तर जुड़े रहकर आत्महत्या जैसे नकारात्मक विचार को स्वयं से दूर

रख सकते हैं। कार्यक्रम में आत्महत्या रोकथाम विषय पर पोस्टर एवं स्लोगन कम्पटीशन के विजेता छात्रों को पुरस्कार दिया गया। कार्यक्रम में विशिष्ट अतिथि विख्यात मनोचिकित्सक डॉ आर एन साहू ने आत्महत्या के कारणों एवं रोकथाम के उपायों पर विस्तार से चर्चा की। डॉ. साहू ने बताया कि मानसिक स्वास्थ्य समस्याओं पर जागरूकता लाते हुए और संवाद कौशलों को बेहतर बना कर आत्महत्या को रोका जा सकता है। आत्महत्या के रोकथाम की जिम्मेवारी केवल मानसिक स्वास्थ्य सेवा



प्रदाताओं की ही नहीं हैं बल्कि अन्य महत्वपूर्ण विभाग जैसे स्कूली शिक्षा, उच्च शिक्षा, युवा मामलों, महिला एवं बाल विकास, सामाजिक न्याय, गृह विभाग और अन्य विभागों की भी जिम्मेवारी है। डॉ साहू ने बताया कि हर स्तर पर सकारात्मक संवाद बहुत महत्वपूर्ण है क्योंकि बात करने से ही बनेगी बात। वरिष्ठ मनोवैज्ञानिक श्री राहुल शर्मा ने आत्महत्या के मनोवैज्ञानिक पहलुओं पर चर्चा की। महाविद्यालय के मानसिक रोग विभाग के विभागाध्यक्ष डॉ जे पी अग्रवाल ने आत्महत्या के विषय में सरकार द्वारा किए जा रहे

प्रयासों के बारे में बताया। टेलीमानस हेल्पलाइन न.14416 जिसका उपयोग कर सहायता प्राप्त की जा सकती है एवं एंज़ाइड एप महानिहत जिससे स्वमूल्यांकन किया जा सकता है, के बारे में जानकारी दी। सहायक प्राध्यापक डॉ समीक्षा साहू ने आत्महत्या रोकथाम हेतु आत्महत्या करने वाले व्यक्ति की बातों एवम व्यवहार से वार्निंग साइन पहचानने के तरीके बताए जिससे ऐसे व्यक्तियों की पहचान कर उन्हें आत्महत्या करने से रोका जा सके। उन्होंने आत्महत्या रोकथाम हेतु टूलकिट की जानकारी दी।

## रीवा के शिक्षा जगत की गणेशोत्सव में साहित्यकार शिक्षकों की विशेष प्रस्तुतियां, सम्मानित हुए साहित्य के शिक्षक



रीवा। डाइट रीवा में 10 दिवसीय गणेश उत्सव का आयोजन किया जा रहा है। इस क्रम में आज भव्य कवि सम्मेलन का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ भगवान गणपति जी के पूजन अर्चन से हुआ। इसके पश्चात डाइट प्राचार्य गंगा प्रसाद उपाध्याय द्वारा सभी कवियों का शाल, श्रीफल एवं पुष्पहार से स्वागत किया गया। इस अवसर पर एस के त्रिपाठी संयुक्त संचालक लोक शिक्षण रीवा संभाग रीवा,सुदामा लाल गुप्ता जिला शिक्षा अधिकारी रीवा, गंगा प्रसाद उपाध्याय प्राचार्य डाइट रीवा, श्याम नारायण शर्मा पूर्व प्राचार्य डाइट रीवा एवं राजेश मिश्रा सहायक संचालक के अलावा डाइट के सभी व्याख्याता गण एवं छात्राध्यापक उपस्थित रहे। आयोजित कवि सम्मेलन में कवियों ने अपने मनमोहक और रसीले अंदाज में काव्य पाठ कर उपस्थित लोगों का मन मोह लिया। आज के कवि सम्मेलन में जिन प्रमुख कवियों ने काव्य पाठ किया उनमें प्रमुख रूप से शिवानंद तिवारी गीतकार एवं गजलकार,राष्ट्रीय काव्यधारा के कवि चंद्रकांत तिवारी,छंदों के माध्यम से कविता की रसधार बहाने वाले अनुसुइया प्रसाद मिश्र,बघेली के मनहर कवि उमेश मिश्रा लखन, हास्य एवं व्यंग्यकार रामकृष्ण द्विवेदी,आशीष तिवारी निर्मल एवं अमित द्विवेदी ने काव्य पाठ किया।

## यातायात के नियमों की उड़ रही धजियां सड़क पर वाहन दौड़ा रहे नाबालिग



## स्कूलों में दो पहिया वाहन लेकर जा रहे नाबालिग छात्रों की निगरानी नहीं कर पा रही यातायात

रीवा। शहर में यातायात के नियमों की खुलेआम धजियां उड़ाई जा रही है आटो में जहाँ छात्रों को दूंस दूंस कर भरा जाता है वहीं नाबालिग स्कूलों के लिए निजी वाहनों से वेतरतीव वाहन चलाते देखे जा सकते हैं।इतना ही नहीं इन अवैधानिक चालकों और नाबालिग अबैध वाहन चालकों के कारण शहर में घंटों में जाम लगता है आखिर यातायात विभाग नियमों को ताक में रखकर वाहन चालकों के खिलाफ कार्रवाई क्यों नहीं कर रही है?यह सवालिया निशान यातायात पुलिस पर लग रहे हैं। यातायात के जिम्मेदार अधिकारी केवल अपने मातहतों पर निर्भर है कभी जमीनी हकीकत देखने सड़क पर नहीं आते केवल औपचारिकता कर पल्ला झाड़ लेते हैं और जनता घंटों जाम के झाम में उलझ कर रह जाती है। उल्लेखनीय है कि रीवा शहर के अस्पताल चौराहा, जय स्तंभ, चोड़ा चौराहा, फोर्ट रोड, प्रकाश चौराहा, अमहिया मार्ग सुबह से जाम के उलझन में आम जन तड़फते रहते हैं और यातायात कर्मी ताल ठोकते अन्य चौराहों में देखे जाते हैं किसका ग्रहण यातायात पर लग गया है कह पाना मुश्किल है केवल आम जन का वाहन से नियत स्थान पर पहुंचना दूभर है न तो समय पर कर्मचारी कार्यालय पहुंच पाते और न ही व्यापारी व्यापार के नियत स्थान पर कहां सो रही यातायात पुलिस।

## 17 सितंबर को जिला चिकित्सालय में पीएम जन औषधि केंद्र का होगा शुभारंभ कलेक्टर श्री शर्मा ने तैयारियों का लिया जायजा

खरगोन जिले से मुन्ना खान ब्यूरो चीफ पुष्पांजलि टुडे 17 सितंबर को प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी के जन्मदिन के अवसर पर जिला चिकित्सालय खरगोन में पीएम जन औषधि केंद्र का शुभारंभ किया जाएगा। इसका संचालन रेडक्रॉस समिति द्वारा किया जाएगा। 13 सितंबर को कलेक्टर श्री कर्मवीर शर्मा ने जन औषधि केंद्र के निर्माण एवं कार्यक्रम की तैयारियों का निरीक्षण किया एवं अधिकारियों को आवश्यक दिशा-निर्देश दिये। इस दौरान संयुक्त कलेक्टर श्रीमती हेमलता सोलंकी, सीएमएचओ डॉ. एमएस चौहान, पीडब्ल्यूडी कार्यपालन यंत्री श्री विजय सिंह पंवार, शहरी विकास अधिकरण के परियोजना अधिकारी श्री उमेश जोशी सहित अन्य अधिकारी उपस्थित थे।

## अधिकारियों द्वारा किया जा रहा है अस्पतालों का निरीक्षण

खरगोन जिले से मुन्ना खान ब्यूरो चीफ पुष्पांजलि टुडे जिले के सभी शासकीय एवं अशासकीय अस्पतालों में सुरक्षा व्यवस्था एवं स्वच्छता बनाए रखने के लिए कलेक्टर श्री कर्मवीर शर्मा के निर्देश पर विभिन्न विभागों के अधिकारियों द्वारा अस्पतालों का नियमित रूप से निरीक्षण किया जा रहा है। इसी कड़ी में जिला खाद्य एवं आपूर्ति अधिकारी श्री भारत सिंह जमरे एवं श्रम पदाधिकारी श्री अमित डुडवे ने 13 सितंबर को रक्षा हॉस्पिटल परसाई कॉलोनी खरगोन का आकस्मिक निरीक्षण कर वहां की व्यवस्थाओं को देखा। अधिकारियों द्वारा अस्पतालों का निरीक्षण करने के पश्चात प्रतिवेदन जिला कार्यालय को प्रस्तुत किया जा रहा है।

## कलेक्टर ने आगामी बुड़वा मंगल की तैयारियों के संबंध में दंदरौआ धाम का निरीक्षण किया

दैनिक पुष्पांजली टुडे भिण्ड । कलेक्टर संजीव श्रीवास्तव आगामी बुड़वा मंगल की तैयारियों जायजा लेने दंदरौआ धाम पहुंचे। उन्होंने आगामी बुड़वा मंगल के दिन मंदिर में मेले का आयोजन से पूर्व सभी तैयारियां पूर्ण करने हेतु बैठक करने एसडीएम मेहावां और तहसीलदार को निर्देश दिए। उन्होंने बुड़वा मंगल से पूर्व बिजली एवं पानी की व्यवस्था और सड़क की मरम्मत एवं सड़क किनारे लगी झाड़ियों की सफाई कार्य पूर्ण करने संबंधित अधिकारियों को निर्देश दिए। इसके साथ ही पीने के लिए टंडा पानी और जगह जगह अस्थाई टॉयलेट की व्यवस्था करने के निर्देश भी

दिए हैं। कलेक्टर श्री श्रीवास्तव ने आगामी बुड़वा मंगल को दंदरौआ मेला में सभी गेट पर एंबुलेंस, अस्थाई चिकित्सा बेरिकेटिंग, पेयजल शुद्ध पीने के पानी की व्यवस्था के लिए पानी की टंकी सफाई कराने, रास्ते में जगह जगह पीने के साथ ही ईई पीडब्ल्यूडी को रोड़ की मरम्मत, रोड़ साइड बेरिकेटिंग, अस्थाई टॉयलेट की व्यवस्था करने निर्देश दिए। उन्होंने सीएमओ मेहावां को साफ सफाई की व्यवस्था करने निर्देश दिए। उन्होंने एमपीईबी को निर्देशित कर कहा कि आवश्यक विद्युत व्यवस्था करना सुनिश्चित करें। 24 घंटे निर्बाध लाइट उपलब्ध रहे। मेला अवधि में लाइट नहीं जाए। दंदरौआ मेला के दौरान सुरक्षा व्यवस्था में कोई चूक न हो। इसके लिए पुलिस द्वारा लगातार निगरानी रखी जाए। उन्होंने बताया कि मेले के दिन मंदिर के लिए जाने वाले मार्ग पर ही वाहनों को बेरिकेट्स लगाकर रोक दिया जाए।



अस्पताल, महिला डॉक्टर नियुक्त करने निर्देश स्वास्थ्य विभाग को दिए। उन्होंने पानी की व्यवस्था भी स्थानीय स्तर पर कराने निर्देश कार्यपालन यंत्री को दिए। इसके

## आगामी त्यौहारों के दृष्टिगत खरगोन पुलिस ने थाना स्तर पर निकाला फलैंग मार्च

खरगोन जिले से मुन्ना खान ब्यूरो चीफ पुष्पांजलि टुडे खरगोन पुलिस के द्वारा जिले में आगामी त्यौहारों को दृष्टिगत रखते हुए निकाला गया फलैंग मार्च, संवेदनशील क्षेत्रों में भारी पुलिस बल के साथ की गई एरिया डीमिनेशन की कार्यवाही, सोशल मीडिया की निगरानी हेतु किया गया विशेष टीम का गठन, पुलिस-प्रशासन की पूरी तैयारी

अति. पुलिस अधीक्षक (ग्रामीण) श्री मनोहरसिंह बारीया के मार्गदर्शन में जिले के समस्त एसडीओपी व थाना प्रभारियों को फलैंग मार्ग/एरिया डीमिनेशन की कार्यवाही करने हेतु निर्देशित किया गया था। इसी तारतम्य में खरगोन पुलिस के द्वारा जिले के



प्रत्येक थाना क्षेत्रांतर्गत फलैंग मार्च/एरिया डीमिनेशन की कार्यवाही की गई है। खरगोन पुलिस के द्वारा की गई फलैंग मार्च की कार्यवाही से आम जन मानस में जागरूकता, विश्वास और सुरक्षा की भावना को बढ़ाने उद्देश्य से, सांप्रदायिक/संवेदनशील इलाकों में पैदल भ्रमण करने के आमजन और पुलिस के

बीच समन्वय स्थापित होता है, यातायात व्यवस्था दुरुस्त होती है एवं अपराधियों में भय कायम करने में सहायक होता है। पुलिस के द्वारा एरिया डीमिनेशन की कार्यवाही के साथ-साथ पुलिस के द्वारा सघन वाहन चेकिंग एवं होटल, लाज, ढाबों आदि को भी चेक किया जा रहा है। पुलिस के आसूचना संकलन के दौरान असामाजिक तत्वों पर निगरानी रखी जा रही है, सोशल मीडिया की निगरानी हेतु विशेष टीम का गठन किया गया है जो सोशल मीडिया पर भ्रामक खबर फैलाने वालों पर कार्यवाही करेगी। त्यौहारों पर निकालने वाले जुलूस की ड्रेन कैमरा व सीसीटीवी कैमरा से निगरानी रखी जाएगी। छष्ट्रजुलु कैमरा और विडिओ कैमरा से पूरे कार्यक्रम की विडिओग्राफी भी कराई जाएगी। गडबड़ी फैलाने वाले व चल समारोह में शराब पीकर आने वाले लोगों पर की जाएगी कार्यवाही। उक्त त्यौहारों में 700 पुलिस कर्मचारी/अधिकारी जिला पुलिस बल, एवं 600 विशेष पुलिस अधिकारी रहेंगे तैनात।

प्रो. शानु शुक्ला मो. 7999321084

# राम श्री इन्फ्रा

प्रिकास्ट बाउन्ड्री एवं मटेरियल बनाये जाते है।

राधा स्वामी सतसंग के सामने वार्ड क्र.04, चोरहटा, रीवा (म.प्र.)

अटल बिहारी वाजपेयी हिन्दी विश्वविद्यालय,भोपाल

अध्ययन केंद्र

आर.एस.मेमोरियल एजुकेशन सोसायटी

पता:- पूनियन बैंक के ऊपर, राधाकृष्ण मंदिर के पास NH-7 चोरहटा रीवा (म.प्र.) 486006

9685358187,7089901057, 9425336569,7089901062

संचालित पाठ्यक्रम

डिप्लोमा इन कॉमर्स एंड प्रोफेशनल प्रैक्टिस	डिप्लोमा इन प्राथमिक चिकित्सा उपचार
डिप्लोमा इन फॉर ऑफिस ऑपरेशन	डिप्लोमा इन हिन्दी शोधलेखन
डिप्लोमा इन हॉस्पिटल मैनेजमेंट	डिप्लोमा इन नर्सिंग & मातृकम्पुनियन
कंपक अनुभव	संगणक अनुभव
DCA	PGDCA

## हाउसफुल 5 में हुई चित्रांगदा सिंह की एंट्री

बॉ लीवुड की मशहूर कॉमेडी फ्रेंचाइज, हाउसफुल 5, में चित्रांगदा सिंह और डिनो मोरिया की एंट्री हो गयी है। चित्रांगदा सिंह और डिनो आधिकारिक तौर पर हाउसफुल 5 की कास्ट में शामिल हो गए हैं। चित्रांगदा और डिनो इस फिल्म में एक महत्वपूर्ण भूमिका में नजर आएंगे।

चित्रांगदा दो महीने लंबे शेड्यूल की शूटिंग के लिए लंदन जाएंगी। शेड्यूल का एक हिस्सा क्रूज पर भी शूट किया जाएगा। हाउसफुल 5 की शूटिंग 15 सितंबर से शुरू होगी और इसका लंदन में 45 दिनों का मेराथन शेड्यूल होगा। वहीं डिनो भी जल्द ही लंदन में फिल्म की शूटिंग शुरू करनेवाले हैं। साजिद नाडियाडवाला द्वारा निर्मित फिल्म हाउसफुल 5 का निर्देशन तरुण मनसुखानी कर रहे हैं।

इस फिल्म में अक्षय कुमार, रितेश देशमुख, फरदीन खान, संजय दत्त और जेकी श्रॉफ जैसे सितारे भी शामिल हैं। यह फिल्म 2025 में स्क्रीन पर आने पर एक बड़ा मनोरंजन करने वाली फिल्म बनने के लिए तैयार है।



(फोटो: एएनआई)

## अमिताभ ने माइकल जैक्सन संग मुलाकात को याद किया

बॉ लीवुड के महानायक अमिताभ बच्चन ने क्विज़ शो, कौन बनेगा करोड़पति के 16वें सीजन में किंग ऑफ पॉप माइकल जैक्सन के साथ अपनी अविस्मरणीय मुलाकात को याद किया। 13 सितंबर को अमिताभ बच्चन, सोनी एंटरटेनमेंट टेलीविजन के बहुचर्चित रियलिटी क्विज़ शो कौन बनेगा करोड़पति के सीजन 16 में पद्मश्री विजेता डॉ. अभय और डॉ. रानी बंग को सम्मानित करेंगे। जैसे ही वे असाधारण कर्मवीर हॉटसीट पर बैठेंगे, अमिताभ बच्चन महाराष्ट्र के गढ़चिरोली के आदिवासी क्षेत्रों में स्वास्थ्य सेवा में क्रांति लाने में उनके परिवर्तनकारी काम की सराहना करेंगे। एक सहज बातचीत में अमिताभ बच्चन ने डॉ. रानी बंग से पूछा कि उनका पसंदीदा गायक कौन है और उन्होंने माइकल जैक्सन के लिए अपने प्यार का इजहार किया।



(फोटो: एएनआई)

उन्होंने यह भी उल्लेख किया कि उन्होंने अमिताभ की प्रतिष्ठित 'किंग ऑफ पॉप' माइकल जैक्सन के साथ यादगार मुलाकात के बारे में सुना था और उनसे यह बताने को भी कहा कि वह अनुभव केसा था। अमिताभ बच्चन ने माइकल जैक्सन के साथ अपनी मुलाकात को बड़े प्यार से याद किया और कहा, मैं न्यूयॉर्क में एक होटल में ठहरा था। मैंने उनका अभिवादन किया और उन्होंने पूछा कि क्या यह मेरा कमरा है।

जब मैंने पुष्टि की तो उन्हें अहसास हुआ कि वे गलती से गलत कमरे में आ गए थे। बाद में जब वे अपने कमरे में गए, तो उन्होंने किसी को उस व्यक्ति से संपर्क करने के लिए भेजा, जिसके कमरे में वे गलती से चले गए थे। आखिरकार हमें बैठकर बात करने का मौका मिला। अपनी अपार प्रसिद्धि के बावजूद वे अविश्वसनीय रूप से विनम्र थे। इस तरह हमारी पहली मुलाकात हुई।

अमिताभ बच्चन ने कहा, एक अन्य अवसर पर माइकल जैक्सन का अमेरिका में एक शो था, और न्यूयॉर्क से कार्यक्रम स्थल तक पहुँचना एक संघर्ष था।



## 'विकी विद्या का वो वाला वीडियो' का ट्रेलर रिलीज

बॉ लीवुड स्टार राजकुमार राव और तुषि डिमरी अभिनीत रोमांटिक ड्रामा 'विकी विद्या का वो वाला वीडियो' का ट्रेलर रिलीज कर दिया गया है। राजकुमार राव ने अपने इंस्टाग्राम अकाउंट पर ट्रेलर वीडियो साझा किया है। ट्रेलर की शुरुआत में 90 के दशक के गाने के साथ राजकुमार राव और तुषि की शादी के वीडियो की झलक दिखती है। इस फिल्म में राजकुमार राव और तुषि डिमरी ने पति-पत्नी का किरदार निभाया है। इस वीडियो की शुरुआत राजकुमार राव और तुषि डिमरी के सुहागरात से होती है जहाँ दोनों अपने सुहागरात की वीडियो को रिकॉर्ड करने की बातें कर रहे होते हैं।

## शाहरुख की फिल्म 'जवान' जापान में होगी रिलीज



(फोटो: एएनआई)

पि छले साल सितंबर में रिलीज हुई बॉलीवुड सुपरस्टार शाहरुख खान की ब्लॉकबस्टर फिल्म 'जवान', अब जापान में प्रशंसकों को रोमांचित करने के लिए तैयार है। यह फिल्म 29 नवंबर को वहाँ रिलीज होगी। शाहरुख ने गुरुवार को इंस्टाग्राम पर एक पोस्टर शेयर किया। इसमें वह, नयनतारा और विजय सेतुपति नजर आ रहे हैं। उन्होंने लिखा, एक कहानी न्याय की... प्रतिशोध की... खलनायक और नायक की... एक कहानी जवान की... आ रही है जापान के थिएटरों में पहली बार, तो अब रह गया बस एक सवाल - तैयार। जिस आग और एक्शन को आप सभी ने पसंद किया, वह जापान में बड़े पैमाने पर आ रहा रहा है! 29 नवंबर 2024 को जापान में रिलीज होगी जवान !

## शंकर और जयकिशन के बीच भी हुई थी अनबन

भारतीय सिनेमा जगत में सर्वाधिक कामयाब संगीतकार जोड़ी शंकर-जयकिशन ने अपने सुरु के जादू से श्रोताओं को कई दशकों तक मंत्रमुग्ध किया और उनकी जोड़ी एक मिसाल के रूप में ली जाती थी, लेकिन एक वक्त ऐसा भी आया, जब दोनों के बीच अनबन हो गई थी। शंकर और जयकिशन ने एक-दूसरे से वादा किया था कि वे कभी किसी को नहीं बताएंगे कि धुन किसने बनाई है, लेकिन एक बार जयकिशन इस वादे को भूल गए और मशहूर सिने पत्रिका फिल्म फेयर के लेख में बता दिया कि फिल्म 'संगम' के गीत 'ये मेरा प्रेम पत्र पढ़कर कि तुम नाराज न होना...' की धुन उन्होंने बनाई थी। इस बात से शंकर काफी नाराज भी हुए। बाद में पारवर्गायक मोहम्मद रफी के प्रयास से शंकर और जयकिशन के बीच हुए मतभेद को कुछ हद तक कम किया जा सका।

जयकिशन दयाभाई पांचाल का जन्म 04 नवंबर 1932 को गुजरात में हुआ। बचपन के दिनों से ही उनका रुझान संगीत की ओर था और उनकी रुचि हारमोनियम बजाने में थी। जयकिशन ने संगीत की प्रारंभिक शिक्षा वेदलाल से हासिल की और प्रेमशंकर नायक से भी शास्त्रीय संगीत की शिक्षा हासिल की। जयकिशन पर धुने बनाने का जूनून इस कदर सवार



रहता था कि जब तक वे धुन तैयार नहीं कर लेते, उसमें ही रमे रहते थे। अपनी इसी खूबी की वजह से उन्होंने अपना अलग ही अंदाज बनाया। 1946 में अपने सपनों को नया रूप देने के लिए जयकिशन मुंबई आ गए और एक फेक्ट्री में टाइमकीपर की नौकरी करने लगे। इस बीच उनकी मुलाकात शंकर से हुई। शंकर उन दिनों पृथ्वी थिएटर में तबला बजाने का काम किया करते थे और उसके नाटक में छोटे-मोटे रोल भी किया करते थे। शंकर की सिफारिश पर जयकिशन को पृथ्वी थिएटर में हारमोनियम बजाने के लिए नियुक्त कर लिया गया। इस बीच शंकर और जयकिशन ने संगीतकार हरनलाल-भगताराम की शागिर्दी में संगीत सीखना शुरू कर दिया। वर्ष 1948 में राज कपूर अपनी फिल्म बरसात के लिए संगीतकार की तलाश कर रहे थे। उन्होंने शंकर-जयकिशन को मिलने का न्योता भेजा। राज कपूर शंकर-जयकिशन के संगीत बनाने के अंदाज से काफी प्रभावित हुए और उन्होंने शंकर-जयकिशन से अपनी फिल्म बरसात में संगीत देने की पेशकश की। फिल्म बरसात में उनकी जोड़ी ने 'जिया बेकरार है' और 'बरसात में हमसे मिले तुम सजन' जैसा सुपरहिट संगीत दिया। बरसात की कामयाबी के बाद शंकर-जयकिशन संगीतकार के रूप में अपनी पहचान बनाने में सफल हो गए। शंकर-जयकिशन को जोड़ी गीतकार हसरत जयपुरी और शैलेन्द्र के साथ काफी पसंद की गई। शंकर-जयकिशन को सर्वाधिक नो बार सर्वश्रेष्ठ संगीतकार के फिल्म फेयर पुरस्कार से सम्मानित किया गया है। शंकर की जोड़ी जयकिशन के साथ वर्ष 1971 तक कायम रही। 12 सितंबर 1971 को जयकिशन इस दुनिया को अलविदा कह गए। अपने मधुर संगीत से श्रोताओं को भावविभोर करने वाले संगीतकार शंकर भी 26 अप्रैल 1987 को इस दुनिया को अलविदा कह गए। शंकर-जयकिशन की जोड़ी वाली सुपरहिट गीतों में कुछ हैं- आवारा हूँ, आवारा हूँ या गर्दिश में आसमान का तारा हूँ, ऐ मेरे दिल कहीं और चल, प्यार हुआ इकरा हुआ है, मेरा जूता है जापानी, सब कुछ सोखा हमने ना सीखी होशियारी, अजीब दास्तां है, चाहे कोई मुझे जंगली कहे, बोल राधा बोल संगम होगा कि नहीं, मैं का करूँ राम मुझे बुझा मिल गया, सजन रे झूठ मत बोलो, मैं गाऊँ तुम सो जाओ, जीना यहाँ मरना यहाँ, आज सनम मधुर चांदनी में हम, तेरी प्यारी-प्यारी सुरत को, बहारों फूल बरसाओ, पदों में रहने दो, जाने कहाँ गए वो दिन... आदि।

## फिल्म युधा का गाना हट जा बाबू रिलीज



बॉ लीवुड अभिनेता सिद्धांत चतुर्वेदी और राघव जुयाल के धमाकेदार ड्रास मूव्स से सजा एक्सेल एंटरटेनमेंट की फिल्म 'युधा' का नया गाना हट जा बाबू रिलीज कर दिया गया है। एक्सेल एंटरटेनमेंट फिल्म युधा के साथ एक थ्रिलिंग एंटरटेनमेंट देने के लिए तैयार है। दो एक्शन से भरपूर ट्रेलर, एक रोमांटिक साँघ्या और एक हाई-एनर्जी पार्टी साँघ्या सोहनी लगीर रिलीज करने के बाद, निर्माताओं ने अब अपना लेटेस्ट ट्रेक हट जा बाबू को रिलीज कर दिया है। सिद्धांत चतुर्वेदी और राघव जुयाल पर फिल्माए गए इस स्टाइलिश ट्रेक में दोनों स्टार्स को जबरदस्त और स्टाइल के साथ एक-दूसरे से मुकाबला करते हुए दिखाया गया है। जब सिद्धांत चतुर्वेदी, मालविका मोहनल और राघव जुयाल ने पुणे के एक कॉलेज इवेंट में हट जा बाबू लॉन्च किया, तब फिल्म और गाने को लेकर उत्साह और भी बढ़ गया। यह ट्रेक ना सिर्फ राघव जुयाल के चार साल बाद ड्रास में वापसी को मार्क करता है, बल्कि उनके जबरदस्त मूव्स को सिद्धांत के साथ शेकेस भी करता है। हट जा बाबू में केली डिलीमा, विशाल ददलानी और अर्श मोहम्मद ने अपनी दमदार आवाज दी है, जबकि गीतकार मशहूर जावेद अख्तर हैं।

## अल्लू अर्जुन की 'पुष्पा 2' का क्रेज जारी!



पै न इंडिया फिल्म 'पुष्पा 2: द रूल' के गाने सुसेकी से प्रेरित गणपति मूर्तियां पड़ालों में छा गयी हैं। विशाखापत्तनम का एक फेन इंस्टाग्राम पर एक अनोखे गणपति डेकोरेशन रील की वजह से सोशल मीडिया पर वायरल हो गया है। रील में भगवान गणेश को पेन इंडिया फिल्म पुष्पा 2: द रूल के गाने सुसेकी (हिंदी में अंगारों) के एक आइकॉनिक पोज में दिखाया गया है, जिसमें नेशनल अर्वाइव्ड विनर अल्लू अर्जुन और रश्मिका मंदाना हैं। यह रील पोस्ट करते ही जल्द से जल्द पॉपुलर होने के साथ ही वायरल हो गया, जिसे फैंस और भक्तों ने बेहद पसंद किया और इसे सिर्फ एक दिन में हजारों के संख्या में लाइक्स और शेयर दिए हैं। फेन ने इस क्रिएटिव आइडिया ने फॉलोवर्स को खुश कर दिया है और पुष्पा फ्रेंचाइजी के दुनिया भर में फैले इनफ्लुएंस को भी पेश किया है। इस गाने में, अल्लू अर्जुन और रश्मिका मंदाना के आइकॉनिक ड्रास मूव्स ने सीक्वल के लिए एक्सपेक्टमेंट को बढ़ा दिया है। इस साल 06 दिसंबर को सिनेमाघरों में आने वाली 'पुष्पा 2: द रूल' की रिलीज का फैंस बेसब्री से इंतजार कर रहे हैं। फिल्म को लेकर लोगों का उत्साह बढ़ता ही जा रहा है।

## एमी अवार्ड्स को होस्ट करने वाले पहले भारतीय होंगे वीर दास



स्टैंड-अप कॉमेडियन और अभिनेता वीर दास अंतर्राष्ट्रीय एमी अवार्ड्स को होस्ट करने वाले पहले भारतीय होंगे। वीर दास 52वें अंतर्राष्ट्रीय एमी अवार्ड्स की मेजबानी करेंगे। वीर दास एमी अवार्ड्स को होस्ट करने वाले पहले भारतीय होंगे। वीर दास का नाम इंटरनेशनल एकेडमी ऑफ टेलीविजन आर्ट्स एंड साइंसेज 2024 के इंटरनेशनल एमी अवार्ड्स के होस्ट के रूप में घोषित किया गया है। इंटरनेशनल एकेडमी ऑफ टेलीविजन आर्ट्स एंड साइंसेज ने घोषणा करते हुए बताया कि स्टैंड-अप कॉमेडियन और अभिनेता वीर दास सोमवार, 25 नवंबर, 2024 को न्यूयॉर्क शहर में होने वाले इंटरनेशनल एमी अवार्ड्स को होस्ट करेंगे। इस उपलब्धि के लिए वीर दास ने अपने सोशल मीडिया पर एक पोस्ट करते हुए आभार जताया है। उन्होंने लिखा, आपके समर्थन के लिए धन्यवाद, एक भारतीय एमी होस्ट। मैं इस साल एमी की मेजबानी करने के लिए इंतजार नहीं कर सकता! पागलपन। मुझे आमंत्रित करने के लिए धन्यवाद। बेहद सम्मानित और उत्साहित हूँ। वीर दास ने कहा, मैं इंटरनेशनल एमी की मेजबानी करने के लिए बहुत खुश हूँ, यह दुनिया भर के मेकर्स को प्रोत्साहित करने के लिए एक बहुत बड़ी प्रतिष्ठित रात है, जो मेरा मानना है कि अपना बेस्ट कंटेंट बना रहे हैं।

## खेत में बनी झोपड़ी में लटका मिला ग्रामीण का शव: बेटे ने हत्या की आशंका जताई

दैनिक पुष्पांजली टुडे से सतीश पहिरार शिवपुरी। जिले के अमोला थाना क्षेत्र के घसराही गांव में खेत पर बनी झोपड़ी में ग्रामीण का शव

वह खेत पर सोने के लिए गया था। उदय सिंह ठाकुर रोज सुबह खेत से वापस आते वक्त घर दूध लेकर आता था। जब आज सुबह उदय सिंह घर दूध लेकर नहीं पहुंचा तब उसका बेटा भानु प्रताप अपने पिता को बुलाने सुबह 11 बजे खेत पहुंचा। जहां उदय सिंह ठाकुर का शव झोपड़ी में फांसी के फंदे पर लटका हुआ मिला था। भानु प्रताप ने उसके पिता की हत्या की आशंका जताई। भानु का कहना है, झोपड़ी की इतनी ऊंचाई नहीं है कि फांसी लगाई जा सके। पिता का शव तखत पर मिला था, उनके पास में खून भी मिला है। बताया गया है कि उदय सिंह के एक बेटे की मौत हो चुकी है। वहीं एक अन्य बेटा सड़क दुर्घटना का शिकार हो चुका था। जिसके उपचार में काफी पैसा लग चुका था। इससे उदय सिंह ठाकुर डिप्रेशन में रहता था। अमोला थाना प्रभारी राज सिंह चाहर का कहना है कि इस मामले में मर्ग कायम कर जांच शुरू कर दी गई है।



फांसी के फंदे आज शुकुवार सुबह 11 बजे लटका हुआ मिला। परिजनों ने हत्या की आशंका जाहिर की है। पुलिस ने मर्ग कायम कर शव का पोस्टमॉर्टम करारकर मामले की जांच शुरू कर दी है। जानकारी के मुताबिक घसराही गांव का रहने वाला 60 वर्षीय उदय सिंह ठाकुर रात में अपने खेत पर जाकर सोता था। गुरुवार शाम भी

कि उदय सिंह के एक बेटे की मौत हो चुकी है। वहीं एक अन्य बेटा सड़क दुर्घटना का शिकार हो चुका था। जिसके उपचार में काफी पैसा लग चुका था। इससे उदय सिंह ठाकुर डिप्रेशन में रहता था। अमोला थाना प्रभारी राज सिंह चाहर का कहना है कि इस मामले में मर्ग कायम कर जांच शुरू कर दी गई है।

# वरघोड़े में झलकी राजस्थानी संस्कृति

## वरघोड़े में गुंजे बाबा रामदेवजी के जयकारे

दैनिक पुष्पांजली टुडे

बेंगलूरु। रामदेव भक्त मंडल बेंगलूरु पश्चिम अग्रहारा दासरहल्ली की ओर से 14 वें वार्षिक महोत्सव के उपलक्ष में शुकुवार को भव्य वरघोड़ा निकाला गया। वरघोड़ा पैदल यात्रा संघ सुबह 7 बजे हनुमान मंदिर दासरहल्ली से प्रारम्भ हुआ जो विभिन्न मार्गों से होते हुए रामदेव मंदिर में पहुंचा। जहां श्रद्धालुओं ने पूजा-अर्चना की गई उसके बाद महाआरती की गई। वरघोड़ा में सबसे आगे बाबा का ध्वज एकता का ध्वज एकता का परिचय दे रहा था। रामदेव भक्त मंडल के सदस्य धर्म ध्वज के साथ बाबा रामदेव के जयकारे लगाते चल रहे थे। वरघोड़े में राजस्थानी संस्कृति का मेल भी दिखा। इसमें बाबा रामदेव की झांकी के आगे ढोल नृत्य करते अनेक क्षेत्रों के गैर मंडलों ने भाग लिया। वरघोड़े में गैर मंडलों ने हार्थों में रंग-बिरंगी छतरियां एवं कलर पेपर से सुसज्जित डॉकियों के साथ गैर नृत्य कर रहे सभी सदस्य आकर्षक का केंद्र

खुशहाली की कामना की। इस अवसर पर संस्था के सरंक्षक इन्द्रलाल सोलंकी, राजेश पारिक, सोहनसिंह राजपुरोहित, रमेशचंद

कोषाध्यक्ष दिनेश सीरवी, चेतन बागरेचा, संगठन मंत्री अनिल कुमार सीरवी, रामनिवास जांगिड, महेंद्र सिंह राजपुरोहित बन्नू एवं



महिलाएं घोल गेरे में बाबा के गुणों का बखाना किया। मंदिर में श्रद्धालुओं ने पूजा-अर्चना कर

चावत एवं अध्यक्ष चेतन सीरवी, उपाध्यक्ष पर्वतसिंह राजपुरोहित, सचिव पकज शर्मा,

महिला मंडल, रामदेव भक्त मंडल कार्यकारिणी सदस्य आदि मौजूद थे।

## समाजसेवियों द्वारा ग्वालियर-भिण्ड हाइवे को लेकर 15 सितंबर को सर्किट हाउस पर बैठक

पंकज त्रिपाठी

दैनिक पुष्पांजली टुडे  
भिण्ड। ग्वालियर भिण्ड हाइवे एनएच 719 जो इटावा तक जाता है, दो राज्यों को जोड़ता है, मात्र 30 फुट की सिंगल रोड है, यह हाइवे भिण्ड को चिड़ा रहा है, आगने सामने की टकरावों में भिण्ड जिले के हजारों नौजवान काल के गाल में चले गए हजारों महिलाओं के मांग का सिंदूर उजड़ गया, कितने ही बुजुर्गों के आखरी सहरो को इस हाइवे ने छीना है, समाजसेवियों ने कहा कि गाय माता प्रति दिन इस हाइवे पर कुचली जाती है, बड़ा दुख होता है, आसपास

के जिलों में बड़े-बड़े हाइवे बन रहे हैं, पर हम कहा है, भिण्ड में भिंड- ग्वालियर हाइवे पर पीएनसी टोल कंपनी का लालच उनके राजनीतिक आकाओं की तागत इस हाइवे को बनने नहीं दे रहे हैं, समाजसेवी सुनील शर्मा फौजी ने प्रेस विज्ञप्ति जारी करते हुए बताया कि जिले के समाजसेवियों ने भिण्ड के जिलेवासियों से 15 सितंबर को सर्किट हाउस भिण्ड पर होने वाली मीटिंग में दोपहर 12-30 पर शामिल होकर आंदोलन की रणनीति बनाने में सहभागिता करने की अपील की है, आंदोलन बड़ा होगा तो सरकार पर दबाव उतना बड़ा होगा।

## बैसली नदी ने 34 साल बाद दिखाया रोद्र रूप, दोपहर बाद हुआ पानी कम

दैनिक पुष्पांजली टुडे

गोहद-दो दिन से हो रही मूसलाधार बारिश के कारण सभी नदी नाले उफान पर है जिसके चलते ऐनो गांव में आसन नदी का पानी तेजी से बढ़ते देख निचली बस्ती को खाली कराया और सभी को अस्पताल एवं सुरक्षित स्थानों पर पहुंचाया था, वहीं जियाजीपुर, आलोरी, चंदपुरा, ऐचाया, पिपरोली, रूरीपुरा, खडेर, चितौरा, बगथरा, बसराई, निवरोल, खितोली, बंधा बरथरा, घूम का पुरा, नावली, बसारा, छीमका, गंगादास का पुरा, मानिक चौक, बहमपुरी, गोहदी, गिरगांव सहित लगभग आधा सैकड़ गावों में पानी भर गया था। प्रशासन ने निचली बस्तियों के लोगों को सुरक्षित स्थानों पर पहुंचा दिया था। लोगों ने मवेशियों तथा आवश्यक सामग्री को लेकर सुरक्षित जगहों पर रात बिताई। गुरुवार शुकुवार की रात लगभग 11 बजे बैसली नदी के पुल के पिलर पानी में डूबने से प्रशासन की चिंताएं बढ़ गईं। और पुलिस प्रशासन ने बेरी गेट लगाकर पुल पर दोनों तरफ से आवागमन बंद कर दिया। लेकिन स्थानीय लोगों द्वारा बाढ़ का नजारा देखने के लिए भीड़ उमड़ पड़ी जिसे प्रशासन ने सुरिकल से काबू किया। हालांकि दोपहर के बाद जल स्तर हमने से हल्के वाहनों का आवागमन शुरू कर दिया गया था। शाम तक नदी का पानी काफी कम हो गया। और लोगों ने राहत की सांस ली। पुल पर भी आवागमन शुरू कर दिया गया।



## श्रमजीवी पत्रकार संघ ने पत्रकारों की मांगों को लेकर मुख्यमंत्री के नाम कलेक्टर को सौंपा ज्ञापन

उमाकान्त शर्मा

दैनिक पुष्पांजली टुडे  
भिण्ड। श्रमजीवी पत्रकार संघ संगठन ने पत्रकारों की कुछ मांगों को लेकर मुख्यमंत्री के नाम भिण्ड कलेक्टर को ज्ञापन सौंपा जिसमें मांगे हैं मध्यप्रदेश सरकार ने पत्रकारों के हित में आज से एक दशक पूर्व पत्रकार कल्याण बीमा के नाम से योजना लागू की थी। इस योजना से पत्रकार साथियों को अपना या अपने परिवार के किसी भी सदस्य के इलाज कराने की मेडिकल सुविधा प्रीमियम राशि जमा करने के उपरांत मिल जाती है हाल ही में मध्यप्रदेश सरकार के जनसंपर्क विभाग ने पत्रकार कल्याण बीमा कराने का विज्ञापन जारी किया है। उसमें इस बार

अधिमाम्यता और गैर अधिमाम्य पत्रकारों के सभी आयु वर्ग के दो लाख और पांच लाख रुपए के बीमा की प्रीमियम राशि काफी बढ़ दी है। कई

राशि जमा नहीं कर सकते हैं बीजेपी की उत्तरप्रदेश सरकार निशुल्क बीमा योजना चला रही है उसी प्रकार मप्र में भी इससे लागू करने की अपेक्षा है

2024-25 के लिए बढ़ाई गई प्रीमियम राशि को सहानुभूतिपूर्वक शून्य करें इसके साथ ही मध्यप्रदेश में भी उत्तरप्रदेश की भाजपा शासित योगी सरकार की तर्ज पर पांच लाख रुपये तक की पत्रकार स्वास्थ्य बीमा योजना निशुल्क लागू किए जाने की घोषणा करें पत्रकार स्वास्थ्य बीमा राशि शून्य करने की मांग का 3 दिवस में निराकरण किया जाए। ऐसा नहीं होता है तो मध्यप्रदेश श्रमजीवी पत्रकार संघ मध्यप्रदेश सरकार की बीमा योजना को अस्वीकार करने के लिए बाध्य होगा। आपसे यह भी निवेदन है कि आवेदन करने की तिथि 20 सितंबर से 30 सितंबर तक बढ़ाने के भी आदेश दें। ताकि आपके समूचे निर्णय के बाद संगठन निर्णय ले सकते हैं।



हमारे साथी ऐसे हैं उनको उनके अखबार मालिकों की ओर से कोई सहयोग नहीं मिलता है। वे प्रीमियम अतः आपसे आग्रह है कि मध्यप्रदेश सरकार श्रमजीवी पत्रकारों के स्वास्थ्य बीमा और दुर्घटना बीमा योजना वर्ष

## एक दर्जन मजदूर पानी के बीच में फंसे

नवीन। अस्पताल में फंसे मजदूरों का एसडीआरएफ टीम ने किया रेस्क्यू-100 बिस्तरिय अस्पताल का निर्माण कृषि मंडी के पास वैशली नदी के किनारे किया जा रहा है। जिसका प्रथम तल पानी में डूब गया। नवीन अस्पताल की बिल्डिंग में काम कर रहे लगभग एक दर्जन मजदूर पानी के बीच में फंसे गए जिन्होंने दूसरी मंजिल पर बैठकर रात बिताई। सूचना मिलने पर शुकुवार को सुबह एसडीआरएफ की टीम ने स्थानीय नागरिकों की मदद से सभी मजदूरों को सुरक्षित बाहर निकाला। इस दौरान मौके पर विधायक केशव देशाई भी पहुंच गए। वहीं भाजपा प्रदेश कार्यसमिति के सदस्य दशरथ घुरैया ने रेस्क्यू टीम के साथ तैरकर मजदूरों को निकालने में मदद की। प्रशासनिक अधिकारी विश्राम शाक्य तहसीलदार गोहद, आरआई एवं पटवारी गण तथा पुलिस अधिकारी मौजूद थे। कड़ाई में

बैठाकर बकरियां पहुंचाई सुरक्षित स्थानों पर - ग्राम पंचायत कठवां हाजी के मौजा रूरी का पुरा में बैसली नदी का पानी घरों में घुस गया जहां से लोगों ने सुरक्षित स्थान पर निकलने का प्रयास किया। तथा मवेशियों को भी सुरक्षित स्थान पर ले गए इस दौरान बकरियां एवं बकरियों के बच्चों को पानी की अधिकता होने के कारण बड़ी कड़ाईयों में बैठाकर गांव में भरे पानी से बाहर निकाल कर सुरक्षित स्थानों पर पहुंचाया। तेज पानी में बह गया जानवरों का भूसा एवं राशन-बारिश के पानी हर जगह विकराल रूप दिखाया ऐसी स्थिति में लगभग आधा सैकड़ से अधिक गांव में बाढ़ के हालात बने और लोगों के द्वारा पशुओं के लिए लगाए गए भूसा के कूप एवं घरों में रखा हुआ राशन अनाज आदि तेज बहाव में बह गया वहीं कई मकान क्षतिग्रस्त हो गए।

## आगामी त्यौहारों को देखते हुए भिंड शहर में पुलिस का फ्लैग मार्च

दैनिक पुष्पांजली टुडे

13/09/2024 की शाम पुलिस अधीक्षक भिण्ड डॉ.



असित यादव एवं अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक श्री सजीव पाठक के नेतृत्व में भिण्ड शहर थाना सिटी कोतवाली क्षेत्र में आने वाले त्यौहारों की सुरक्षा व्यवस्था एवं कानून व्यवस्था को दृष्टिगत रखते हुए फ्लैग मार्च निकाला गया। उक्त फ्लैग मार्च में पुलिस बल द्वारा थाना सिटी कोतवाली से गोल मार्केट होते हुए गौरी किनारा, चौधरी मोड, हनुमान बजरिया, गोल मार्केट, महावीरगंज होते हुए थाना सिटी कोतवाली पर सम्पन्न हुआ पुलिस के उक्त फ्लैग मार्च में अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक भिण्ड सजीव पाठक, उपपुलिस अधीक्षक मुख्यालय दीपक तोमर, नगर पुलिस अधीक्षक अरुण उईके, थाना प्रभारी सिटीकोतवाली, थाना प्रभारी देहात, थाना प्रभारी उमरी, यातायात प्रभारी, थाना प्रभारी

भिण्ड। आगामी त्यौहारों को देखते हुए पुलिस की क्षेत्र में सतत उपस्थिति दिखने हेतु आज दिनांक

बरोही एवं पुलिस लाईन के अधिकारीगण सहित 150 की संख्या में पुलिस बल मौजूद रहा।

## कार्यालय नगरपालिका परिषद खरगोन जिला, खरगोन म.प्र.

निविदा सूचना क्रमांक/55/MCK/11849/ई-टेंडर/2024

खरगोन, दिनांक:- 30/08/24

### :निविदा आमंत्रण सूचना:

निम्नलिखित कार्य हेतु केन्द्रीकृत प्रणाली में पंजीकृत फर्म/टेकेंदरों से निम्नांकित कार्यों की निविदा आमंत्रित की जाती है। उल्लेखित कार्य का विस्तृत विवरण वेबसाइट [www.mptenders.gov](http://www.mptenders.gov) पर देखा जा सकता है।

अ.क्र.	टेंडर क्रमांक जारी दिनांक	कार्य का नाम	कार्य की समयावधि एवं लागत	निविदा प्रपत्र का मूल्य एवं EMD	निविदा की अंतिम तिथि
1	2024-UAD-367025.1 Dete-31/08/2024	वार्ड क्र. 23 जकरिया मस्जिद के पास अमिन के मकान से पण्ठी के मकान तक एवं अमजद के मकान से गुलु बाबा के मकान तक नाली निर्माण कार्य।	01 माह लागत-256737/-	2000-/- 2567/-	
2	2024-UAD-367026.1	वार्ड क्र. 25 अल्लाफ किराणा से फजल के घर तक नाली निर्माण एवं CC Road	01 माह लागत-251183/-	2000-/- 2511/-	28/09/2024
3	2024-UAD-367027.1	वार्ड क्र. 25 गुलशन नगर में काजी सरफराज खान के मकान से सैयद सा. के मकान तक सी.सी. रोड निर्माण।	01 माह लागत-248905/-	2000-/- 2489/-	
4	2024-UAD-367029.1	वार्ड क्र. 33 रहीमपुर में विभिन्न गलियों में सी.सी. रोड निर्माण कार्य।	02 माह लागत-2964594/-	5000-/- 22234	

नोट: विविदा से संबंधित किसी भी प्रकार के संशोधन का प्रकाशन ऑनलाइन [mptender.gov.in](http://mptender.gov.in) की वेबसाइट पर ही किया जावेगा, पृथक से समाचार पत्र में प्रकाशन नहीं किया जावेगा।

(छाया जोशी) अध्यक्ष नगर पालिका परिषद, खरगोन	(भोलू कर्मा) उपाध्यक्ष	(वीरेंद्र सिंह चौहान) सभापति लो.नि. विद्युत एवं यांत्रिकी नगर पालिका परिषद, खरगोन	(एम.आर. निगवाल) मुख्य नगर पालिका अधिकारी नगर पालिका परिषद, खरगोन
---	---------------------------	--	--

# यादगार बन जाए त्योहारों का मौसम

सालों से त्योहारों का मतलब आपके लिए सजना-संवरना, दोस्तों-रिश्तेदारों से मिलना, स्वादिष्ट चीजें खाना और भरपूर मौजा-मदती करना रहा है। पर, इस साल चीजें पहले जैसी नहीं रहेंगी। अब आपको किसी के साथ मिलकर त्योहार सेलिब्रेट करना होगा क्योंकि आपकी शादी हो चुकी है। शादी के बाद त्योहारों के इस पहले मौके को कैसे यादगार बनाएं, बता रहे हैं



## किनसे मिलना है ज्यादा जरूरी

आप दोनों के दोस्त अलग-अलग हैं। अपना-अपना ग्रुप है। रिश्तेदारों से भी इस मौके पर मिलना-जुलना होगा ही। अब सवाल यह है कि त्योहारों के मौके पर आप किन-किन लोगों से मिलेंगे। हमेशा दोनों साथ-साथ लोगों से मिलने जाएं। यह बात तय मानिए कि आप अपने सभी दोस्तों-रिश्तेदारों से मिल नहीं सकती। बेहतर होगा कि अपनी प्राथमिकताएं तय कर लें। अगर आपका मायका और ससुराल दोनों एक ही शहर में हैं तो पहले इन दोनों जगह पर जाने की योजना बनाएं। इसके बाद ही कहीं और जाने के बारे में सोचें। अगर आप घर से दूर रह रहे हैं, तो त्योहार के मौके पर दोस्तों से मिलने से बेहतर और क्या हो सकता है!

## बजट तय कर लें

त्योहारों का मौसम यानी खर्चों का मौसम। कपड़े, गिफ्ट, सजावट का सामान, मिठाई, लिस्ट ऐसी जो खर्च होने का नाम न लें। अपने त्योहारों का बजट पहले से तय कर लें ताकि जब त्योहार बीत जाए तो आपका बैंक बैलेंस बिल्कुल खत्म न हो जाए। इस बात को अन्देखा ना करें कि पैसे से जुड़ी परेशानियां आपके रिश्ते में भी खटास ला सकती हैं। शान-

शौकत से शादी के बाद का पहला त्योहार मनाने के चक्कर में अपने रिश्ते पर आंच न आने दें।

## सोच-समझकर खरीदें उपहार

पूजा-पाठ के साथ-साथ त्योहारों के मौसम का एक अहम पक्ष है उपहार। आप यह बात तो अच्छे से जानती हैं कि अपने परिवार के सदस्यों को उपहार में कौन-सी चीजें दी जाएं या उनकी पसंद-नापसंद क्या है। पर, आपके ससुराल के लोगों को क्या पसंद आएगा और क्या नहीं, यह आपको मालूम नहीं। अपने ससुराल वालों और अपने पति के दोस्तों के लिए उपहार सोच-समझकर चुनें। इस बात को ध्यान में रखें कि सामने वाले की पसंद के अनुसार खरीदा गया उपहार, किसी महंगे उपहार की तुलना में ज्यादा मायने रखता है।

## घर पर करें आयोजन

हर किसी से मिलने उनके घर पर जाने से बेहतर है कि आप अपने घर पर एक समारोह का आयोजन करें और अपने दोस्तों और रिश्तेदारों को अपने घर बुलाएं। दरअसल, यह मौका आपके मायके और ससुराल दोनों जगह के लोगों को एक-दूसरे का जानने का मौका भी देगा। साथ ही आप इस पड़ोश से भी बच पाएंगी कि कहां जाएं और कहां नहीं। एक साथ त्योहार मनाने का यह आपके पहला मौका है। इस मौके का उपयोग अपने रिश्तेदारों को बेहतर तरीके से जानने में करें। अपने ससुराल के लोगों से मिलें और उनसे सही मायने में जुड़ने की कोशिश करें। अपने रिश्तेदारों को नजदीक से जानने का यह बेहतर मौका साबित हो सकता है।



# घर भी खुशी से गुनगुनाएगा

कुर्सी पापा के दिल के करीब है, तो मम्मी को लगता है कि 15 साल पुरानी साड़ी पहनने का मौका कमी तो आया है। पर, इन सबके बावजूद अगर यह सारा सामान इस्तेमाल में न आ रहा हो, यों ही स्टोर रूम में पडम हो तो... तो मान लीजिए गंदगी का एक और ठिकाना तैयार है। इस साल त्योहारों के मौसम में जब घर की सफाई करें, तो इन साफ-सफाई के दौरान उसे व्यवस्थित करें और एक नया रूप दें

# शॉपिंग में ना हो कन्फ्यूजन

शॉपिंग करते समय अगर आप साइज और कलर को लेकर कन्फ्यूजन में हैं, तो हम आपको को कुछ टिप्स बता रहे हैं, जिन्हें फॉलो करके आप शॉपिंग कर सकती हैं

### साइज

आप जब भी शॉपिंग करने जाती हैं, तो साइज को लेकर हमेशा उरका कलर पसंद नहीं आ रहा है, तो आप उसे मत खरीदिए। हो सकता है कि वह कलर आप पर न जंचे। सबसे ज्यादा जरूरी है कि आप क्या पहनना चाहते हैं।

### कलर

अगर आपको अपने साइज की ड्रेस मिल गई है, लेकिन आपको उसका कलर पसंद नहीं आ रहा है, तो आप उसे मत खरीदिए। हो सकता है कि वह कलर आप पर न जंचे। सबसे ज्यादा जरूरी है कि आप क्या पहनना चाहते हैं।

### नया ट्राई करें

अगर आपको कोई ड्रेस बहुत ही पसंद आती है, तो आप उसे ट्राई करें। आप उसे खरीद लें, अगर घर में ट्राई करने पर किसी को आप पर वह अच्छी नहीं लगती है, तो आप उसे वापस कर सकती हैं।

### क्यूट जींस

आप शॉपिंग कर रही हैं, तभी आपकी नजर जींस पर पड़ती है। वह देखने में बहुत क्यूट है, लेकिन उसकी पॉकेट पर बहुत ही विचित्र डिजाइन बने हैं। ऐसे में आप उसे खरीद सकती हैं और टेलर से उन पॉकेट की जगह कुछ अच्छा-सा पैच लगा सकती हैं।

# कम बजट में उम्दा खरीदारी

सीजन है त्योहारों का। शॉपिंग का बुखार जोर पकड़ रहा है। बाजार में रौनक भी बढ़ने लगी है। फायदेमंद शॉपिंग के लिए जरूरी है कि शॉपिंग की फेहरिस्त तैयार करने से पहले ही उसका बजट तैयार कर लिया जाए। तो आइए जानते हैं स्मार्ट शॉपिंग के जायाब तरीके।

**योजना बनाएं**  
शॉपिंग पर निकलने से पहले सामान की सूची तैयार करें कि आपको किसके लिए, क्या और कितनी चीज खरीदनी है। सूची तैयार करते समय इस बात का ध्यान रखें कि इन चीजों को प्राथमिकता देते हुए लिखें, ताकि सही समय पर सही चीज खरीदी जा सके। चीजों पर कितना खर्च होगा, उसे जोड़ें और अब 15-20 फीसदी कम कर दें। सीजन में जहां भी सेल लगी हो उसका ध्यान रखें और अपने बजट व पसंद के मुताबिक खरीदारी भी करें। बाजार की चकाचौंध और सेल के चक्कर में बजट से बाहर न जाएं, इसके लिए अपनी लिस्ट को बार-बार चेक करती रहें।

**फेडिट कार्ड के बजाय नगद**  
फेस्टिवल शॉपिंग करने के लिए हमेशा नगद राशि का इस्तेमाल करें। क्रेडिट कार्ड से शॉपिंग न करें, क्योंकि ज्यादा खरीदारी पर आपको कंफाउंड इंटरस्ट देना पड़ता है। साथ ही अगर किसी कारणवश खरीदे गए सामान को बदलना हो तो



घर का स्टोर रूम खवाखब भरा है। इसके अलावा आधी छत का भी यही हाल है। इतना ही नहीं, वो पीछे वाला कमरा, घर के दीवान, अलमारियां भी मूठ लक भरी हैं। शेषात 10 साल पहले शादी करके इस घर में आईं, तब उनकी सासू मां ने घर के बारे में यही कहा था। पर स्थिति में आज भी कोई सुधार नहीं हुआ है। ऐसा हाल बिप्रेत शेषात का नहीं है। 'आज नहीं तो कल यह चीज इस्तेमाल में आ ही जाएगी' वाला रवैया हम सभी के घरों में देरी सामान इकट्ठा करा देता है। यानी से जुड़व भी इसकी एक वजह बनती है। परिणाम यह होता है कि घर में सामान इकट्ठा होता चला जाता है और गंदगी इकट्ठा होती है, सो अलग। इस दिवाली घर की साफ-सफाई के साथ-साथ घर में जमा हुए देरों सामानों का काम तमाम जरूर कीजिए। फेकना समझदारी नहीं होगी, क्योंकि इनमें से कई सारी चीजें सही स्थिति में होती हैं। इसलिए या तो उन्हें किसी जरूरतमंद को दे दें या फिर कुछ ऐसा करें कि वह दोबारा इस्तेमाल में आ जाए।



**अभी तक नहीं किया, तो अब कीजिए मदद**  
हम सबको पता है कि पुराने और न इस्तेमाल होने वाले कपड़ों की सही जगह जरूरतमंदों के पास है। आप अपने यहां काम करने वाले लोगों, सड़क चलते मिथारियों या फिर अनाथालयों में इन कपड़ों को दान दे सकती हैं। पर सवाल यह है कि हम और आप ऐसा कितनी बार करते हैं? अब तब आपने ऐसा नहीं किया है तो इस साल से इस काम का शुभारंभ कर ही दीजिए। खगलत इसलिए सारी अलमारियां, पुराने सूटकेस और उन सभी कपड़ों को थमा दीजिए उन्हें, जिन्हें इनकी जरूरत है।

**कपड़ों के हो सकते हैं देरों इस्तेमाल**  
कपड़ों के टॉप, जो कोटन की साड़ी और वो पति की दग वाली शर्ट। अगर ऐसे कपड़े आपके पास भी हैं, जिनको पहना नहीं जा सकता तो इनको दूसरे तरीके से इस्तेमाल में लाइए। जैसे सिल्क के टॉप से बैग बन सकते हैं या फिर कॉटन की साड़ी पर थोड़ी कसीदकारी के बाद देवाल कवर। इन्हीं बेकार कपड़ों में वो ड्रेस भी है जिसका रंग फीका हो गया था, पर पहनी एक-दो बार ही थी। ऐसी ड्रेस को सहेज कर रखने से क्या होगा? अगर संभव है तो इसको नए रंग में डाई करा लीजिए और अपनी वॉर्डरोब में शामिल कर लीजिए। और पुरानी जींस से क्रेप्री बनाने का आइडिया तो आपको पता ही है। इतना ही नहीं, इन्हीं पुरानी ड्रेस में से कोई ऐसा पैचवर्क या फिर कटआउट भी मिल सकता है जिसे फेम कवाकर ड्रॉइंगरूम की शोभा बढ़ाई जा सकती है।

**बेकार फर्नीचर हो जाएगा नया**  
छत पर पड़े पुराने फर्नीचर से क्यों न कुछ नए फर्नीचर बना लिए जाएं। आपको सिर्फ फर्नीचर के नए स्टाल से रु-ब-रू होना है। इंटरनेट पर देख लीजिए या फिर शोल्स में। फर्नीचर का ऐसा स्टाल लताशें, जिसका इस्तेमाल आप नए तरीके से कर सकें। सोफा कम बेड, चेयर और सोफा, हेमिंग टेबल आदि। इतना ही नहीं, आप पुराने बेकार फर्नीचर से छोट-छोटे स्टूल भी बनवा सकती हैं।

**किताबों का इंतजाम भी कीजिए**  
किताबें पढ़ने की शौकीन हैं, इसलिए 10 साल पहले जो किताब खरीदी थी वो वहीं रखी है, जहां परसों खरीदी किताब रखी हुई है। देरों किताबें स्टोर रूम में भी पड़ी हैं। त्योहारों के इस मौसम में घर की साफ-सफाई के साथ-साथ अपनी किताबों की भी सूच लीजिए। जो किताबें आपके दिल के करीब नहीं हैं, उन्हें अलमारी से निकालिए और न इस्तेमाल होने वाली साड़ी में बांध कर रख दीजिए स्टोर में। बुकशेल्फ खाली होगी तो नई किताबों को जगह मिलेगी और साफ भी लगेगी वो अलग। आप चाहें तो कुछ किताबों को अपने घर के पास वाली लाइब्रेरी में भी दान दे सकती हैं। इसके अलावा फटी हुई किताबों की मरम्मत भी करा लीजिए। शैक जरा और अच्छी लगेगी।

**एक्सचेंज ऑफर भी तो है**  
फेस्टिवल सीजन है तो मार्केट में एक्सचेंज ऑफर का फलसफा अब तक आप के कानों में पड़ ही चुका होगा। पुरानी चीजों में से उन-उन को छुट्टिए जो अब आपके काम की नहीं, लेकिन काम में आ सकने लायक हैं। इन सामानों को साथ लेकर निकल पड़िए बाजार की ओर। इसमें बरतन, होम अप्लाइसेस, टेलेविजन, टैपरिऑर्डर जैसी चीजें शामिल हो सकती हैं। इन सबके बदले आपको कई उपयोगी चीजें मिल सकती हैं। जैसे पुराने गैस बर्नर को सालों से संभाल कर रखा है, पर नए के आगे इसकी रंगत फीकी लगती है, तो इसको बदलकर इंडवशन कुक टॉप ले आइए। इस्तेमाल में न आने वाली चीजों को इकट्ठा करने से बेहतर है कि उनके बदले काम की चीज घर आ जाए।

**कबाड़ भी निकालिए**  
कबाड़ वाला अकसर गली से निकलता है, पर महीनों से उसे बुलाकर बेकार सामान बेचने का समय नहीं मिला। इस बार पूरी साफ-सफाई के बाद जरा कबाड़ी को बुलाने का समय निकाल ही लीजिए। घर साफ-सुधरा दिखेगा और सकारात्मक ऊर्जा को घर आने का मौका भी मिलेगा।

**घर को व्यवस्थित करने का फॉर्मूला**  
सबसे पहले एक-एक सामान कमरे से बाहर निकाल लें। अब उन सामानों को चुनें, जो इस कमरे में सबसे ज्यादा काम आने वाले हैं। इस्तेमाल की सभी चीजें निकालने के बाद बचे सामान में से सभी को दान में देने और कुछ में डालने के दो हिस्सों में बांट लें। दान और कुछे दोनों के ही आइटम अपनी-अपनी जगह पहुंचा दें। घर पर कूड़ा इकट्ठा न करें। अब इस्तेमाल के लिए रखी गई चीजों से कमरा सजाएं।

**कुछ और सुझाव**  
पुराने सौड़ी केस का इस्तेमाल आप बिना इस्तेमाल के रखे वायर को रखने में कर सकती हैं। पुराने फोटो फ्रेम को थोड़ा-सा पेंट करके उसे सॉफिंग ट्रे के रूप में इस्तेमाल किया जा सकता है। रूफाई में निकले पुराने बल्ब अगर इस्तेमाल करने लायक नहीं हैं तो इनमें सॉफेट की ओर से छेद करके उसका इस्तेमाल पलावर वास के रूप में कर सकती हैं। पुरानी चम्मचे जिनका इस्तेमाल अब आना नहीं करती हैं उन्हें एक तरफ से दीवार पर चिपका दें और दूसरी ओर से इसे थोड़ा ऊपर कर दें। यह खुदी का काम करेगा।

**पहले वॉर्डरोब, आखिर में सोफा कर्स**  
जी हाँ, इस दिवाली जब घर की सफाई करें, तो कहीं से भी शुरुआत न करके वॉर्डरोब से काम आगे बढ़ाएं। वॉर्डरोब - दरअसल वॉर्डरोब की सफाई आसान होने के साथ जल्दी भी होती है। ध्यान यह रखना है कि कपड़ों से अपने लगाव को कम करते हुए, कम इस्तेमाल वाले कपड़ों को अलमारी से बाहर तो निकाल ही दीजिए। और फिर बाद में इसका जो भी इस्तेमाल करना हो, कीजिए। सफाई करते वक्त छोटे कपड़ों को ड्राइअर में रखें। रोज इस्तेमाल में आने वाले कपड़ों को एक ओर, और खास मौके पर पहने जाने वाले कपड़ों को दूसरी ओर रखें। पछे और लाइट्स - वैस तो पछे और लाइट्स को हर दो-तीन महीनों में साफ करते रहना चाहिए। इससे पछे की स्प्रीड भी बनी रहती है और बल्ब खराब भी खूब रोशनी देते हैं। पर दिवाली के वक्त इनकी सफाई खासतौर पर की जाती है। किचन - सबसे ज्यादा समय और परेशानी किचन की सफाई के लिए होती है। देरों फेब्रिकेट्स, डिब्बे, बरतन और एग्जॉस्ट फैन के साथ न जाने क्या-क्या। यहां की सफाई धीरे-धीरे कीजिए, एक दिन में न निपटा पाएं, तो दो दिन में कर लीजिए।

**परदे और सोफा कवर** - परदे और सोफा कवर की सफाई आखिरी में करने से होगा यह कि दिवाली के मौके तक यह साफ दिखेंगे, वहीं पर आप मेहमानों से पहला सामना इन्हीं का होगा जो आपकी इमेज बनाएगा।

# कुछ मीठा हो जाए!

त्योहारों के मौसम में बाजार में मिलने वाली मिठाइयों में मिलावट की शिकायतें भी बढ़ने लगी हैं। पर, खास त्योहार वाले दिन मिठाई बनाने का वक्त भी नहीं होता। तो क्यों न इस बार त्योहार से दो-तीन दिन पहले ही कुछ ऐसी मिठाई बना ली जाए, जिसे आप स्टोर करके कुछ दिन रख सकती हैं।

# चॉकलेट-नारियल लड्डू

सामग्री - क्यूकस किया चॉकलेट - 1 कप, क्यूकस किया नारियल - 2 1/2 कप, कटा बादाम - 1/2 कप, अखरोट के टुकड़े - 1/4 कप, दरदरा पिस्ता - 1/4 कप, मिल्क पाउडर - 3 चम्मच

विधि - दो कप नारियल, अखरोट, बादाम और पिस्ता को एक बाउल में डालें और अच्छी तरह से मिलाकर एक ओर रख दें। चॉकलेट पिघलाएं और उसे अच्छी तरह से फेटें। चॉकलेट में नारियल वाला मिश्रण डालें और मिलाएं। मिल्क पाउडर डालकर मिश्रण को फिर से मिलाएं। मिश्रण से छोटे-छोटे बूंद बना लें और उन पर बचा हुआ नारियल छिड़क दें। लड्डू को अच्छी तरह से ठंडा होने दें और एयरटाइट डिब्बे में रखकर फिज में स्टोर करें।

# पिस्ता बर्फी

सामग्री - कटा हुआ पिस्ता - 10 चम्मच, खीरा - 5 कप, मिल्क पाउडर - 5 चम्मच, चीनी - 10 चम्मच, सिल्वर फॉइल - 10 शीट, इलायची पाउडर - 1 चम्मच

विधि - खीरा और चीनी को एक पैन में डालकर मध्यम आंच पर लगातार चलाते हुए पकाएं। लगभग पांच मिनिट तक पकाएं और उसके बाद उसमें इलायची पाउडर मिलाएं। इस मिश्रण को एक प्लेट में डालकर फैला दें। जब मिश्रण ठंडा हो जाए तो उसमें मिल्क पाउडर डालकर अच्छी तरह से गूदे। मिश्रण की छोटी-छोटी लोई काटें और उसे ट्यूब के आकार में रोल करें। हर रोल में सिल्वर फॉइल को बंधे सावधानी से लपेटें। हर रोल को दो इंच लंबे टुकड़े में काटें और एयरटाइट डिब्बे में रखें। अगर आपको रोल बनाने में परेशानी हो रही है तो आप इस मिश्रण से बर्फी बना सकती हैं। पिस्ता बर्फी बनाने के लिए मिश्रण को प्लेट पर फैलाएं और ठंडा होने दें। मिश्रण को डायमंड शैप में काट लें। आपकी पिस्ता बर्फी तैयार है।

न्यूज ट्रैक

अतिवृष्टि से परेशान 250 से अधिक लोगों को पहुंचाया सुरक्षित स्थानों पर



गवालियर। मंगलवार की रात से गुरुवार तक हुई बारिश ने इस साल सभी रिकॉर्ड तोड़ दिए। इस बारिश के कारण वह भयप्रद मकान में निवास करने वाले 250 से अधिक लोगों को नगर निगम ने शिफ्ट करवाकर उन्हें सुरक्षित स्थानों पर पहुंचाया था। साथ ही इन लोगों को किसी प्रकार की असुविधा न हो उसके कारण भोजन इत्यादि का प्रबंध किया गया साथ ही नौनिहालों के लिए दूध के पैकेट भेजे गए। इन 250 से अधिक लोगों में से अधिकांश लोग बारिश बंद होने के बाद अपने-अपने घरों को जा चुके हैं, जबकि कुछ लोग अभी भी इन स्थानों पर मौजूद हैं। निगम आयुक्त अमन वैष्णव विगत दो दिन हुई बारिश के दौरान लगातार शहर की स्थिति पर नजर रखे रहे। अतिबारिश के दौरान निगम के सभी अधिकारी दमकल विभाग और सफाईमित्र लगातार निगमायुक्त के निर्देशन में कार्य का संपादन करते रहे। इसके चलते जिन स्थानों पर जलभराव की स्थिति बनी उसे नियंत्रित किया गया। साथ ही जिन क्षेत्रों में मकानों को नुकसान पहुंचा एवं जो मकान भयप्रद थे उनके निवासियों को स्थानांतरित किया गया। मूसलाधार बारिश के कारण क्षेत्रीय कार्यालय क्रमांक 16 एवं 17 के जल भराव एवं भयप्रद मकानों में निवास करने वाले 241 लोगों को नगर निगम द्वारा न्यू कृषि मंडी विश्रामगृह में शिफ्ट किया गया था। इसी प्रकार क्षेत्रीय कार्यालय क्रमांक 7 स्थित जगनपुरा के 10 लोगों को मानसिक आरोग्यशाला के पास स्थित रैन बसेरा में ठहराया गया। इन लोगों को किसी भी प्रकार की परेशानी ना हो तथा रात्रि में आराम कर सकें इसके लिए गढ़े इत्यादि का प्रबंध नगर निगम के द्वारा किया गया। साथ ही सभी लोगों को भरपेट भोजन उपलब्ध हो सके इसके लिए भोजन के पैकेट बनाकर इन सभी के पास भेजे गए। वहीं शिफ्ट किए गए लोगों के साथ कई नौनिहाल बच्चे भी थे। इन बच्चों के लिए नगर निगम द्वारा अलग से दूध की व्यवस्था की गई। बारिश बंद होने के बाद अधिकांश लोग अब अपने घरों को जा चुके हैं जबकि कुछ लोग अभी भी सुरक्षित स्थानों पर रुके हुए हैं।

ऋण व जमा के अनुपात में संतुलन बनाएँ सभी बैंक: कलेक्टर



गवालियर। सभी बैंक ऋण व जमा के अनुपात में संतुलन बनाएं। बैंकर्स आगे आकर स्वरोजगार व अन्य प्रयोजन के लिये ऋण प्रदान करें, जिससे अर्थव्यवस्था को मजबूती मिले। यह निर्देश कलेक्टर श्रीमती रुचिका चौहान ने डीएलसीसी (जिला स्तरीय बैंकर्स सलाहकार समिति) की त्रैमासिक बैठक में विभिन्न बैंकों के समन्वयकों को दिए। उन्होंने सरकार की स्वरोजगारमूलक योजनाओं के स्वीकृत प्रकरणों और वितरण के अंतर को कम करने पर भी बल दिया। साथ ही विभागीय अधिकारियों को निर्देश दिए कि बैंकों में लक्ष्य के अनुसार पर्याप्त संख्या में प्रकरण भेजें। बैठक में कलेक्टर श्रीमती चौहान ने सभी बैंकों के समन्वयकों को निर्देश दिए कि वे पीएम स्वनिधि योजना के लंबित प्रकरणों को जल्द से जल्द स्वीकृत करें। साथ ही वितरण का काम भी तेजी से किया जाए, जिससे स्ट्रीट वेंडर अपनी आजीविका को बड़ा सकें। उन्होंने उद्योगिक विभाग की पीएमएफएमई योजना के प्रकरणों को प्रमुखता से स्वीकृत करने के लिये कहा। साथ ही निर्देश दिए कि विभिन्न विभागों के माध्यम से संचालित स्वरोजगारमूलक योजनाओं के वार्षिक लक्ष्यों को त्रैमासिक लक्ष्य में विभाजित कर प्रकरणों को स्वीकृत करें। बैठक में मौजूद वित्तीय वर्ष की वार्षिक साख योजना पुस्तक का विमोचन भी कलेक्टर श्रीमती रुचिका चौहान व जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी विवेक कुमार द्वारा किया गया। इस अवसर पर रिजर्व बैंक ऑफ इंडिया के प्रतिनिधि विश्वजीत कर, नाबाई के जिला विकास प्रबंधक धर्मेन्द्र सिंह, लीड बैंक अधिकारी श्रीमती अमिता शर्मा तथा विभिन्न बैंकों के समन्वय और संबंधित विभागों के अधिकारी मौजूद थे।

जेसी मिल के श्रमिकों-कर्मचारियों की देनदारियों की गणना में विसंगतियां: नाती

गवालियर। जेसी मिल गवालियर की देनदारियों के प्रकरण में इण्डस्ट्रियल डवलपमेंट कारपोरेशन द्वारा मानीय उच्च न्यायालय में प्रस्तुत रिपोर्ट में श्रमिक पक्ष की मांग को गलत तरीके से प्रस्तुत किया गया है। यह जानकारी मजदूर कांग्रेस (इंटक) के महामंत्री राजेन्द्र सिंह नाती ने दी है। श्री नाती ने बताया कि इंटक द्वारा देनदारियों की गणना हनुमन्चन्द मिल इन्दौर के श्रमिक कर्मचारियों के आधार पर मांग रही है। साथ ही न्यायालय में संस्था द्वारा देनदारी पर बैंक ब्याज का आवेदन प्रस्तुत किया जा चुका है। जब तक किसी निर्णय पर नहीं पहुँचते हैं, तब तक कई तरह के प्रस्ताव आते और जाते हैं। संस्था का मानना है कि जेसी मिल के श्रमिकों-कर्मचारियों की देनदारियों की गणना में कई विसंगतियां हैं, जिनका सुधार अत्यंत आवश्यक है और इसके प्रयास शासन स्तर पर परिसमापक अधिकारी के समक्ष एवं उच्च न्यायालय में किए जा रहे हैं। मजदूर कांग्रेस (इंटक) गवालियर उच्च न्यायालय में परिसमापक अधिकारी द्वारा स्वीकार देनदारियों से कर्तई सहमत नहीं है।

बारिश से तिघरा रोड पर जमीन धंसकी, पंद्रह परिवार किए शिफ्ट

गवालियर। अंचल में बीते दिनों हुई लगातार बारिश से गोल पहाडिया स्थित तिघरा रोड पर सड़क किनारे बनी बाउण्ड्री धंसकर गई और भूस्खलन होने लगा। मामले का पता चलते ही पुलिस और प्रशासन की टीम मौके पर पहुंची और एक दर्जन से ज्यादा परिवारों को वहां से सुरक्षित स्थान पर शिफ्ट किया गया है और वहां पर पुलिस और प्रशासन की टीम निगरानी कर रही है। वहीं जमीन धंसकने के कारण इस मार्ग से निकलने वाले भारी वाहनों का यातायात रोक दिया गया है। टीआई जनकगंज विपेन्द्र सिंह ने बताया कि बुधवार और गुरुवार को हुई जोरदार बारिश से गोल पहाडिया स्थित तिघरा रोड पर ढलान पर सड़क की बाउण्ड्री मिट्टी धंसकने के कारण गिर गई और वहां से लगातार भूस्खलन हो रहा था। सूचना मिलते ही पुलिस और प्रशासन की टीम मौके पर पहुंची और स्थिति जांची तो वहां से भूस्खलन की संभावना दिखाई दी।



भूस्खलन से पंद्रह परिवार हदसे का शिकार होने की संभावना दिखाई दी, जिसके बाद पुलिस ने पंद्रह परिवारों को एहतियात के तौर पर लक्ष्मीगंज सब्जी मंडी स्थित स्कूल में शिफ्ट किया और इस मार्ग पर भूस्खलन की संभावना के चलते भारी वाहनों का आना-जाना प्रतिबंधित किया गया है और भारी वाहनों को गुप्तेश्वर मंदिर और गोल पहाडिया चौराहे से रोका गया है, जिससे मोतीझील, तिघरा रोड पर आने वाले वाहनों को अब दूसरे रास्तों से डायवर्ट किया गया है। स्थिति पर नजर रखने के लिए और वहां से भारी वहनों को रोकने के लिए जनकगंज थाना पुलिस यहां पर तैनात की गई है, जिससे कोई हदसे का शिकार ना होने पाए। मामले का पता चलते ही आईजी अविन्द सक्सेना, डीआईजी अमित सांधी और एस्प्री राकेश कुमार सगर के साथ ही एसडीएम सहित अन्य अफसर मौके पर पहुंचे और पीड़ित परिवारों के भोजन और रहने की व्यवस्था कराई।

किसानों व छात्राओं को सिखाई मधुमक्खी पालन की बारीकियाँ

गवालियर। सीएसआईआर राष्ट्रीय वनस्पति अनुसंधान संस्थान लखनऊ और एफपीओ फार्म प्रोड्यूसर संघ, एनआरएलएम के तत्वावधान में सी एस आई आर-फ्लोरीकल्चर मिशन चरण-2 के तहत जिले के विद्यांचल कृषि समृद्धि केंद्र ग्राम उदयपुर में मधुमक्खी पालन पर आयोजित हुए चार दिवसीय कार्यक्रम का शुक्रवार को समापन हुआ। इस कार्यक्रम के माध्यम से 35 से अधिक लाभार्थियों तथा केआरजी कॉलेज की 20 छात्राओं ने मधुमक्खी पालन की बारीकियाँ सीखीं। अंत में सभी लाभार्थियों को कुल 200 मधुमक्खी बॉक्स, मधुमक्खी पालन से संबंधित टूल किट, प्रशिक्षण मान पत्र निःशुल्क वितरित किए। समापन कार्यक्रम में कुलपति डॉ. अविनाश तिवारी ने प्रशिक्षणार्थियों को प्रमाण पत्र वितरित किए। प्रशिक्षण कार्यक्रम में मास्टर ट्रेनर शैलेन्द्र त्यागी, सीईओ विद्यांचल देवेन्द्र सिंह भदौरिया एवं अन्य विशेषज्ञों द्वारा मधुमक्खी पालन की तकनीकी सरल भाषा में व व्यवहारिक रूप से समझाई गई। कार्यक्रम में कृषि विज्ञान केंद्र गवालियर के मुख्य वैज्ञानिक डॉ. शैलेन्द्र सिंह कुशवाहा, कृषि विज्ञान केंद्र मुरैना के वैज्ञानिक डॉ. अशोक यादव एवं डॉ. स्वाति सिंह तोमर ने मधुमक्खी पालन से संबंधित

भदौरिया ने बताया कि शहर के अतिरिक्त बाइप्रोडक्ट प्रोडक्ट है मधुमक्खी का जहर सोने के बराबर कीमती है। मधुमक्खी का जहर लगभग 60 से 70 हजार रुपए तोले के हिसाब से बिकता है। इसका उपयोग गठिया के लाभार्थियों को सीएसआईआर के विज्ञान एवं मिशन से संबंधित जानकारी साझा कर इसकी शुरुआत की। यह भी बताया गया कि कार्डसिल आफ साइंटिफिक एंड इंस्ट्रुमेंटल रिसर्च ने राष्ट्रव्यापी फ्लोरीकल्चर मिशन लॉन्च किया है जिसमें राष्ट्रीय वनस्पति अनुसंधान संस्थान लखनऊ समन्वय संगठन हैं। मिशन में कई गतिविधियां शामिल हैं जैसे नई फूलों की किस्म का विकास, फूलों की खेती का विस्तार, मधुमक्खी पालन इत्यादि। एपिकल्चर इंटीग्रेटेड फ्लोरीकल्चर के तहत चयनित राज्यों में प्रतिवर्ष 200 मधुमक्खी बॉक्स वितरित करने का लक्ष्य रखा है। इसी क्रम में मध्य प्रदेश में 200 मधुमक्खी बॉक्स 13 सितंबर को वितरित किया गया। कार्यक्रम में एन बी आर आई के डॉ. पुनीत सिंह चौहान (सीनियर प्रिंसिपल साइंटिस्ट), डॉ. सोमित कुमार बेहरा (सीनियर प्रिंसिपल साइंटिस्ट), डॉ. सुशील कुमार (वरिष्ठ वैज्ञानिक), अम्बुज शुक्ल एवं प्रभात मौर्य मौजूद रहे।

इलाज सहित कई बीमारियों में होता है। सीएसआईआर - फ्लोरीकल्चर मिशन के तहत डायरेक्टर एन बीआर आई लखनऊ डॉक्टर अजीत के सासनी के मार्गदर्शन में यह कार्यक्रम आयोजित किया गया। सीएसआईआर-एनबीआरआई लखनऊ की टीम ने भी

निगम आयुक्त ने किया चौपाटी पार्क स्पोर्ट्स काम्पलेक्स का निरीक्षण



गवालियर। शुक्रवार को निगम आयुक्त अमन वैष्णव निरीक्षण पर निकले। उन्होंने हजीरा स्थित स्पोर्ट्स काम्पलेक्स चौपाटी मनोरंजनालय पार्क सहित अन्य स्थानों का निरीक्षण किया। शुक्रवार को निगम आयुक्त अमन वैष्णव सबसे पहले हजीरा स्थित स्पोर्ट्स काम्पलेक्स और चौपाटी का निरीक्षण करने पहुंचे। निगम आयुक्त स्पोर्ट्स काम्पलेक्स के निरीक्षण के दौरान उन्होंने अधिकारियों को निर्देश दिए कि इसके जल्द से जल्द हैंडओवर करने की कार्रवाई की जाए। इसके साथ ही मनोरंजनालय पार्क क्षेत्र में महापुरुषों की प्रतिमाओं को लगाने को सुझाव दिए। इसके बाद निगम आयुक्त ने गोले का मंदिर स्थित मार्क हॉस्पिटल की जमीन को देखा और वहां पर आगे की कार्ययोजना की विस्तृत जानकारी ली। निरीक्षण के दौरान अपर आयुक्त विजयराज, उपायुक्त अमरसत्य गुप्ता, सिटी प्लानर पवन सिंघल, कार्यपालन यंत्री सुशील कटार, प्रदीप जादौन आदि मौजूद रहे।

बीएसएफ अकादमी में 45वीं अंतर सीमांत एथलेटिक्स स्पर्धा का समापन, नार्थ बंगाल ने ट्रॉफी जीती



गवालियर। सीमा सुरक्षा बल अकादमी टेकनपुर के लालबहादुर स्टैडियम में शुक्रवार को 45वीं अंतर सीमांत एथलेटिक्स स्पर्धा का समापन हो गया। स्पर्धा का शुभारंभ 9 सितंबर को हुआ था। स्पर्धा में नार्थ बंगाल फाईटिंग ने ट्रॉफी पर कब्जा जमाया। जबकि रनर कप जम्मू फाईटिंग ने जीता। समापन समारोह में अपर महानिदेशक एवं अकादमी निदेशक सेवांग नामग्याल उपस्थित थे। इस अवसर पर अलग अलग सीमांत मुख्यालयों से 11 टीमों ने भाग लिया। जिसमें पूर्वी कमान से दक्षिण बंगाल, उत्तर बंगाल, गोहाटी, मेघालय, त्रिपुरा मिजोरम सीमांत की टीमों एवं पश्चिमी कमान से जम्मू, काश्मीर, पंजाब, राजस्थान, तथा गुजरात सीमांत की टीमों ने हिस्सा लिया। पांच दिन चली स्पर्धा में 279 खिलाड़ियों ने भाग लिया। प्रतियोगिता में ट्रेक एवं फील्ड की 23 स्पर्धाएं आयोजित की गईं। इस अवसर पर नार्थ बंगाल सीमांत के एथलीट अक्षक अथुल एस को सर्वश्रेष्ठ एथलीट की ट्रॉफी प्रदान की गई। अकादमी निदेशक सेवांग नामग्याल ने सभी टीमों को बधाई देते हुये स्वस्थ प्रतिस्पर्धा के लिए सभी टीमों की सराहना की। उन्होंने प्रतियोगिता को विधिवत समापन की घोषणा की। समापन में बीएसएफ के अधिकारी अधीनस्थ अधिकारी अन्य कार्मिक मौजूद रहे। समारोह में बीएसएफ सहायक प्रशिक्षण केन्द्र के नवआरक्षकों, महिला एवं पुरुष की टीमों सहित बीएसएफ स्कूल के बच्चों ने शानदार प्रस्तुति दी। इससे पूर्व 3 हजार मीटर दौड़ में पवन कुमार ने प्रथम स्थान प्राप्त किया। वहीं 4 गुणा 400 रिले टीम में नार्थ बंगाल ने पहला स्थान प्राप्त किया। स्पर्धा का ध्वज एसटीपी के प्रमुख को सौंपा गया।

पांच लाख का पत्रकार बीमा प्रीमियम मुक्त किया जाए

बीमा विसंगतियों को लेकर मप्र श्रमजीवी पत्रकार संघ पत्रा ने सौपा ज्ञापन

संभागीय ब्यूरो गौरीशंकर कुशवाहा की पुष्पांजली टुडे की खबर मध्य प्रदेश श्रमजीवी पत्रकार संघ के प्रांतीय अध्यक्ष शलभ भदौरिया के निर्देशन में प्रदेश भर में पत्रकार बीमा विसंगतियों को लेकर मुख्यमंत्री के नाम ज्ञापन दिए जा रहे हैं इस तारतम में आज पत्रा जिला इकाई के अध्यक्ष धनंजय श्रीवास्तव के नेतृत्व में जिले भर से पहुंचे करीब आधा सैकड़ पत्रकारों ने मुख्यमंत्री मोहन यादव के नाम कलेक्टर सुरेश कुमार को ज्ञापन सौपा ज्ञापन में कहा गया है कि पूर्व में मध्य प्रदेश श्रमजीवी पत्रकार संघ की ही मांग पर राज्य सरकार द्वारा पत्रकार कल्याण बीमा योजना लागू की गई थी, इस योजना में प्रमुख बिंदु यह था कि किसी भी अस्पताल में पत्रकारों एवं उनके के परिवारों के लोगों को अल्प प्रीमियम में लाभ मिल जाता था यह योजना करीब एक दशक पूर्व से अभी तक लागू रही है। हाल ही में सूचना एवं जनसंपर्क विभाग द्वारा पत्रकारों को पत्रकार कल्याण बीमा करने हेतु विज्ञापन जारी किया गया

है इस विज्ञापन में अधिमन्य तथा गैर अधिमन्य पत्रकारों के 2 लाख एवं 5 लाख के के सभी आयु वर्ग के पत्रकारों का बीमा प्रीमियम राशि में राशि को भुगतान करने में सक्षम नहीं है तथा इस योजना के लाभ से वंचित हो सकते हैं। मध्य प्रदेश श्रमजीवी पत्रकार संघ पूरे प्रदेश में मध्य प्रदेश शासन का ध्यान आकृष्ट करने के लिए जिलेवार ज्ञापन सौपा रही है। ज्ञापन में प्रमुख रूप से यह भी स्मरण कराया गया है कि पड़ोसी राज्य उत्तर प्रदेश में वहां के पत्रकारों के लिए सरकार द्वारा निशुल्क पत्रकार सुरक्षा बीमा उपलब्ध कराया गया है उत्तर प्रदेश की योगी सरकार में पत्रकारों को 75 लाख रुपए तक बिना किसी प्रीमियम के इस योजना का लाभ मिल रहा है इसी

प्रकार मध्य प्रदेश में भी पत्रकार स्वास्थ्य बीमा सुरक्षा बीमा निशुल्क रूप से उपलब्ध कराई जाए साथ ही पत्रकार दुर्घटना बीमा योजना में बढ़ाई गई प्रीमियम को सहानुभूति पूर्वक शून्य की जाए साथ ही विज्ञापन की तिथि बढ़ाकर 30 सितंबर की जाए अजयगढ़ अमानगंज पर्वट सिमरिया देवेन्द्र पत्रा शाहनगर के तहसील अध्यक्ष तथा पत्रकार एवं संगठन की संभागीय तथा जिला पदाधिकारी सहित आधा सैकड़ से ज्यादा पत्रकारों की उपस्थिति में पत्रा कलेक्टर सुरेश कुमार को ज्ञापन दिया गया मीडिया के समक्ष पत्रा कलेक्टर ने कहा कि यह नीतिगत मांग है पत्रकारों की समस्याओं को लेकर जो ज्ञापन दिया गया है वह संबंधित मंच तक आज ही प्रेषित किया जाएगा।

पिछले वर्षों की तुलना में अधिक बढ़ोतरी की गई है ज्यादातर पत्रकार साथी उपरोक्त बढ़ी हुई प्रीमियम